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Milletvekili Zehra Taşkesenlioğlu Ban ise “Uzun vadeli kalkınmamızın
amacı doğrultusunda, temel değerlerimiz ve beklentilerimizi esas
alacak şekilde ülkemizin uluslararası konumunu sosyal, ekonomik
ve kültürel anlamda hedeflerimiz doğrultusunda yolumuza devam
edeceğiz. TÜGİAD Genel Başkanı Nilüfer Çevikel’i ve yeni yöne-
timini de tebrik ediyor ve başarılar temenni ediyorum” ifadelerini
kullandı. AK Parti İstanbul Milletvekili Halis Dalkılıç da “TÜGİAD Ge-
nel Başkanı Nilüfer Çevikel, Türkiye’nin geleceğine inanan genç in-
sanlarının resmini bize göstermiş oldu. Türkiye’nin temel değerlerine
inanmak ve geleceğe umutla bakmak, gerçekten takdire şayan bir
husus. Bundan dolayı Genel Başkan ve tüm TÜGİAD üyelerini yü-
rekten kutluyorum” dedi.

ÇEVİKEL: TÜRK GİRİŞİMCİSİNİ EN İYİ ŞEKİLDE TANITACAĞIZ
TÜGİAD’ın Atatürk ilke ve inkılaplarına bağlı kalarak genç iş in-

sanlarını her yönüyle geliştirmek amacıyla çalışmalarına devam et-
tiğini belirten Genel Başkan Nilüfer Çevikel, “Amacımız Türk giri-
şimcisinin Türkiye'de ve dünyada sesi olabilmek. Ulusal ve ulus-
lararası arenada Türk girişimcisini en iyi şekilde tanıtabilmek adı-
na lobi oluşturmak, üyelerimizin vizyonunu geliştirerek, onlara dün-
yanın kapılarını aralamak bizim 35 yıldır en önemli hedeflerimiz ara-

sındadır. Avrupa Yeşil Mutabakatı ve iklim değişikliği ile mücade-
le konusunda da duyarlılığımızı artırmamız gerekir. Tükenmez de-
diğimiz kaynaklarımız tükenmek üzere. Muasır medeniyetler sevi-
yesine ancak kadınların çalıştığı bir toplum ile gelebiliriz. Nüfusu-
muzun yarısını oluşturan kadınların artık karar verme mekanizma-
larında bulunmalarını, yönetici kadrolarda çalışmalarını istiyoruz. Sa-
nayinin omurgasını oluşturacağına inandığımız dijital dönüşüm de
yıllardır TÜGİAD'ın en çok yatırım yaptığı ve uğruna bütün dünyayı
dolaştığı en kritik konulardan biri. Teknoloji üretmek, genç beyin-
lerin işidir.

Biz üyelerimizle bu alanda da çok başarılı işlere imza atacağı-
mıza inanıyorum. Yalnızca TÜGİAD üyeleri değil, ülkemiz kazana-
cak. Arkadaşlarımızın kendi alanlarını sektörel olarak çok iyi takip
etmeleri ve sorunlarımızı doğru yerlere doğru şekilde aktarmamız
çok önemli. TÜGİAD'ın 35. yılına başarıyla gelmesini sağlayan tüm
eski başkan, yönetim ve üyelerimize teşekkürü bir
borç biliyor ve Genel Kurulumuzun hayırlı olmasını
diliyorum” ifadelerini kullandı. Genel Kurul’da Yük-
sek İstişare Kurulu Başkanlığına ise Ali Yücelen oy-
birliği ile seçildi.

TBMM Başkanı Prof. Dr. Mustafa Şentop ile birlikte AK Parti Mil-
letvekilleri Özlem Zengin, Zehra Taşkesenlioğlu Ban ve Halis Dal-
kılıç’ın katıldığı TÜGİAD 18. Olağan Genel Kurulu’nda Nilüfer Çe-

vikel, TÜGİAD tarihinin ilk ve tek Genel Başkanı olarak seçildi. TÜ-
GİAD, açılımındaki 'iş adamları' ifadesini de 'iş insanları' olarak de-
ğiştirdi.

ŞENTOP: ÇEVİKEL İLE BÜYÜK GELİŞMEYE İMZA ATILACAK
TÜGİAD’ın kuruluştan bu yana, tam 35 yıl sonra ilk defa bir ka-

dın Genel Başkan seçtiğine dikkati çeken TBMM Başkanı Prof. Dr.
Mustafa Şentop, “TÜGİAD’da Nilüfer Çevikel’le büyük gelişmeye
imza atılacak inşallah. Nilüfer Hanım iş hayatındaki başarıları, tec-
rübeleri ve birikimi, sivil toplum kuruluşlarındaki liderlikleri ile eki-
biyle birlikte TÜGİAD’ı çok daha ilerilere başarı ile taşıyacaktır. Hep
birlikte milletimizin, gönül coğrafyamızdaki kardeşlerimizin, masum
ve mazlum milletlerin, dünyamızın geleceği için çalışmalıyız. Kay-
naklarımızın verimli, planlı bir şekilde değerlendirilmesini sağlamak
zorundayız. Böyle yaptığımız takdirde gelecek günlerin, milletimiz
ve insanlık için daha güzel ve güvenli olacağına inanıyorum. TÜ-
GİAD üyelerine, aziz milletimizin zor zamanlarda çok ve büyük iş-
ler başarma kudretinin varisleri olduğumuz gerçeğini hatırlatarak
aydınlık geleceğimize sunduğu katkılar için teşekkür ediyorum. Ku-
ruluşunun 35’inci yılına erişen TÜGİAD’ın 18’inci Olağan Genel Ku-
rulu’nun hayırlı olmasını diliyorum” diye konuştu.

‘KADINA ŞİDDET MESELESİNİN TAKİPÇİSİYİZ’
AK Parti Genel Başkan Yardımcısı ve Tokat Milletvekili Özlem Zen-

gin de “Türkiye’de etrafında birleşeceğimiz bir konu varsa o da ka-
dın meselesidir. Bu noktada birbirimize destek olacağımızın sözünü
vermek isterim. Zaten 9 Mart’ta TBMM’de kurulmasını önerdiğimiz
araştırma komisyonundaki imzalardan biri de bana ait. Bu mana-
da konunun TBMM’de takipçisi olacağız” dedi. AK Parti Erzurum
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TBMM BAŞKANI ŞENTOP’TAN   ÇEVİKEL’E ÖVGÜ
TBMM Başkanı Prof. Dr.
Mustafa Şentop’un da
katıldığı Genel Kurul’da
Nilüfer Çevikel, TÜGİAD
tarihinin ilk kadın Genel
Başkanı seçildi.
Çevikel, yeni dönemde
Avrupa Yeşil Mutabakatı
doğrultusunda
sürdürülebilir üretim ve
yeni ekonominin temeli
olan dijital dönüşümün
öncelikli çalışma
alanları olacağını
söyledi.

TBMM Başkanı Prof. Dr. Mustafa Şentop 

TÜGİAD Genel Başkanı Çevikel: Yeşil Mutabakat ve Dijital Dönüşüm, önceliğimiz
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İÇİNDEKİLER

Basım Yeri: Akademi Basın Yayın
Davutpaşa Cd. Güven İş Merkezi C Blok No: 230 Topkapı

Tasar›m: 
Eşref Küçükateş
Muharrem K›ran
Nezih TAŞ

Gazetemiz Basın Meslek
Yayın ikelerine 

uymaya söz vermiştir. 
Köşe yazılarında 

sorumluluk yazara aittir.
Gazetemizde çıkan 
haberlerden kaynak 

gösterilmeden 
alıntı yapılamaz.

Yayın Kurulu Başkanı:
Eşref KÜÇÜKATEŞ

Yerel Süreli Ayl›k Yay›n

İdare Merkezi, İrtibat ve Düzenleme Bürosu:
TEL: (0212) 417 85 55 GSM: (0555) 703 43 63
Merkez Mah. Ali Galip Bey Cad. No: 2 Kat:2
Esenkal İş Merkezi Gaziosmanpaşa / İST.
e-posta: esnafgazetesigop@gmail.com
e-posta:esnafbulteni@gmail.com

‹mtiyaz Sahibi:  
Tasvir ajans Org. İnş. San ve Tic. Ltd. Şti.

Şeref KÜÇÜKATEŞ

Kurucu ve Sorumlu Yazıişleri Müdürü: 
Eşref KÜÇÜKATEŞ

İnternet ve Reklam : Şeref KÜÇÜKATEŞ
Hukuk Danışmanı: Av. Fatih BÜYÜKTURAN

• Y›l: 10 • Say›: 120 • MART 2021

Gazetemizdeki yazarlara ücret ödenmez Fiyatı: 15 TL

Bülteni
Dergisi

REKLAM, RÖPORTAJ, 
HABER ve ABONE’lik için

0212  417 85 55
0555 703 43 63 - 0535 261 34 39

Dan›şma Kurulu

...........................................İçindekiler
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Trafo Merkezi ile 
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Enerji İhtiyacı Kesintisiz
Karşılanacak
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İstikbal 

“İstanbul’daki 
Çanakkale” 

32BİR TIKLA MASKO’NUN,
778 MAĞAZASINI KEYİFLE
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Paketi açıklaması
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HAKLARI
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ÜRETİME BAŞLADI 
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Ayhan Karahan 
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devam ediyor
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İTO Başkanı Şekib 
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bugüne İTO’nun kültürel
faaliyetlerini anlattı

Eyüp Sultan meydan
trafiği çözüme

kavuşacak
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25 Yıllık Esnafına 

Ümraniye 
Belediyesi’nden 
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Musa İlhan (15 Temmuz Gazisi)
M. Zeki SAYIN (Emlak Bankası Yön. Krl. Bşk.)
Doç. Dr. Ömer BOLAT (Albayrak Holding CEO)
Halil TOKEL (THY Teknik Genel Müdür Danışmanı)
Mahmut ÖNÜGÖREN (Adil Efendi Vakfı Başkanı )
Emin ORAN (Katılım Bankası Kurucusu ve Emeklisi )
Ali İLKBAŞ (Tatar İşadamları Derneği-SMMM)
Mahmut ÇELİKUS (ESDER Gen. Bşk.)
M. Maşuk GÜLAÇAR (DERSANKOOP Yön. Kur. Bşk.)
Mehmet Necmi USLU (AYKOSAN Yön. Kur. Bşk.)
Alaaddin TARUZ (MODESA Yön. Kur. Bşk.)
Yusuf GECÜ (MESİAD Yön. Kur. Bşk.)
Süleyman TUNÇ (Taraklı Termal Yön. Kur. Bşk.)
Ahmet KOYUN (YTÜ Makotronik Mühendisliği)
Necip Fazıl ERGÜT (Başakşehir Bel. Bas›n Dnş.)
Hacı ARICI (HOBYAR Cami İmamı)
Abdulaziz HAFIZ (Sanayici ve İşadam›)
Çetin DENİZ (Profesyonel Yaşam Koçu)
Nuri ŞAHİN Gaziosmanpaşa İlçe Tarım Müdürü
İsa TAHTA Dervişoğlu Kimya Yön. Kurt. Bşk.
Mehmet TÜRKMENOĞLU FSM Bilgisayar
Sedat CÖMERTOĞLU Tapu Kadastro Genel Müdürlüğü Ankara
Av. Remzi YEDİKARDEŞ, Mardinliler Vakfı ve
Dostlar Meclisi Bşk.
Hüseyin AKARÇEŞME, İTO Meclis Üyesi, İşadamı
İsmail TOPEL, G.O.P Trabzonlular Dernek Bşk. İşadamı
Eşref KÜÇÜKATEŞ (Yeniden İnşa Derneği Genel Başkanı)
Levent DİRİCE (Kâğıthane Belediye Başkan Yardımcısı)
Yılmaz GÜLŞEN (Destina Çiçek Evi)
Necdet KÜLÜNK (İnanç Derneği Genel Başkanı)
Servet ŞİMŞEK (Şimşek Otomotiv)
Sezayi TUĞLA ( Şair-Yazar-Eğitmen)

Ahi Evran Veli

AHİ EVRAN-I VELİ
TAM ADI: 
Şeyh Nasırettin 
Mahmut El Hoyi 
DOĞUM: 1171 
ÖLÜM: 12 Nisan 1261
Ahiliğin Kurucusu, 
Debbağların (Dericilerin) Piri
32 Çeşit Esnaf ve Sanatkarın
Lideri, Türk Filozof

AHİLİĞİN 7 KURALI
• Cimriliği bırakıp lütuf sahibi olmak. 
• Zulüm etmeyip sıcaklık ve yumuşak başlılıkla davranmak. 
• Hırstan uzaklaşıp kanaatkâr ve razı olmak. 
• Tokluk ve lezzet kapısını nefsin isteklerine kapatmak. 
• Halktan yana değil Hak’tan yana olmak. 
• Marifet sahibi olmak. 
• Yalan kapısına yaklaşmayıp daima doğruluk kapısında olmak.
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B u tesisle birlikte 20 yeni ürün çeşidinin imalatına başlandığı
bilgisini veren Yönetim Kurulu Başkanı Necati Göksu, “Pas-
tadan reçel ve tahine, sütlü tatlılardan şerbetli ürünlere

kadar 20 yeni ürün için modern bir tesise kavuştuk. Bu tesisle
üretim kapasitemizi 2 katına çıkardık” diye konuştu. 

Geleneksel lezzetlerin 65 yıllık üreticisi Seyidoğlu Gıda Pandemi
döneminde ertelenen yatırımlarına hız verdi. 400 ürün çeşidi ve
600 çalışanıyla üretim yapan Seyidoğlu Gıda, İstanbul Hadımköy’de
inşaatı tamamlanan yeni fabrikasının açılışını yaptı. Açılış törenin-
de konuşan Yönetim Kurulu Başkanı Necati Göksu, “8 bin metrekare
kapalı alana sahip yeni tesisimiz ile daha önce hiç üretmediğimiz
ürün gamlarında ve ihracata dönük üretim yapmayı planlıyoruz.
İlk olarak pasta üretim bandı ile başlayan çalışmamız sırasıyla hel-
va reçel üretim bandı, baklava tesisi ve endüstriyel üretim mer-
kezimizin devreye girmesiyle tam kapasiteye ulaşacak. Halihazır-
da 8 bin metre kare olan kapalı üretim alanımızı 16 bin metreka-
reye günlük 20 ton olan üretimi de 35 tona çıkarmayı hedefliyo-
ruz. Tüm bu yatırımlarla birlikte ilave 150 yeni istihdam ve toplamda
10 milyon tl yatırım tutarına ulaşmış olacağız” dedi. 

Yurtiçi ve Yurt Dışı Yatırımlarımız Devam Edecek 
2021 yılında alt yapı ve modernizasyon yatırımlarına devam

edeceklerini ifade eden Göksu, “Fabrika yatırımlarımızın ya-
nı sıra üretimde tam otomasyona geçme, mağazalaşma ve ürün
çeşidini artırma alanlarında yeni yatırımlar planladık. Afrika ve
Avrupa için Lojistik merkezleri kurma ve Global bir gıda de-

vi olma yolunda yatırımlarımız devem edecek” di-
ye konuştu. 

SEYİDOĞLU GIDA YENİ FABRİKASINDA
ÜRETİME BAŞLADI 
Seyidoğlu gıda yeni ürün çeşitleri ve kapasite artışı ça-
lışmaları kapsamında yeni fabrikasını devreye soktu.
10 milyon TL yatırım ve 150 kişiye istihdam sağlaya-
cak tesiste günde ortalama 15 ton üretim yapılacak. 



EKONOMİ

Son yıllarda yani internet kullanıldığından beri in-
sanların, özellikle yeni yetişenlerde karşılıklı davra-
nışlarda çok büyük değişikliklerin olduğu görün-
mektedir. Hele okullarda okuyan gençler, kendile-
rini internete kaptırarak kendisinden önceki kuşakları
davranışlar açısından görmez hale geldiler. Adeta yir-
mi, otuz santimetrelik alet onları teslim aldı. Tecrübe
yok sayıldı. Büyüklerin yaşadıklarının anlatımı faz-
la, düzensiz addedildi. Tecrübeleri dile getiren soh-
betler yerine, yalnız kalarak internette uğraşımı ora-
dan aldıkları bilgileri esas olarak kabul etmeyi yeğ-
lemektedirler. Bu yeni nesildeki büyük değişim ile-
ride zarar mı, kar mı getireceğini kimse sarahaten
belirtmemekte ama bu durumdan özellikle anne ve
babalar şikâyetçi olmaktadır. 

İnternet gençliği diyebileceğimiz bu nesil vasıta-
sıyla meydana gelen kültür değişikliği, örf ve âde-
timizi sıfırlayarak bir Dünya vatandaşı yolu açıl-
maktadır. Yazılıp gelen kitaplar rafa kalkmış, edini-
lecek bilgi üç-beş tuşla doğru veya yanlış elde edi-
lebilmektedir. Bu gençlikte anne – baba, kardeş, abi
ve de büyükler arasındaki davranışlar, gönül alma-
lar önemini kaybetmiş, büyüklerin onlara şöyle dav-
ranmanız gerekiyordu sözüne neden cevabı gel-
mekte, izahında, bu örf ve adetten geleneksel dav-
ranışın sevginin tezahürüdür dendiğinde de, ‘‘bunu
söylemek şart mı’’ denilebilmektedir. Büyüklerle soh-
bet edilmesi ve onların tecrübe ve nasihatlarını bu
sohbette dile getirilmesi gereksiz görülmektedir. Za-
ten buna da fırsat tanınmamakta emsalleri ile be-
raber olma yeterli görülmektedir.

Peki, ne olacak; bilgilerin depolandığı kitaplar ra-
fa kalkmış, büyüklerin tecrübelerinin dinlenmesi boş
zaman kaybı olarak görülmüş olması nedeniyle ge-
çen tarihle, örf ve adetin bağlarını devam etmesi-
nin sağlanması, gerek bahsi geçen internet vasıta-
sıyla gerekse yüz yüze mecburi eğitimle bir nebze
olsun düzeltilebileceğini düşünüyorum. Bu eğitimi
zaman kaybetmeden okullarda mecburi dersler ara-
sında ‘‘ Adab-ı muaşeret’’ adı altında verilmesi doğ-
ru olacağı kanısındayım. Kişiler arasındaki tutum ve
davranış, bir Fransız, Amerikan anlayışına adetine
göre olmayıp, bizim milli geleneklerimize uygun ola-
rak, yemek yeme adabından, toplumdaki davranış
ve sözleri de içine alan olmalıdır. 

Ayrıca bu sadece yeni yetişen gençler değil ileri
yaşlara kadar otuzundan başlamak üzere okullar açıl-
malı, seminerler verilmelidir. Böylece eski ve yeni
anlayış farkı asgariye indirilebilir. 

M.ZEKİ SAYIN

İstanbul Huzur
Hastanesi ve 

Dinlenme Evleri
Vakfı Yönetim 

Kurulu Başkanı

Adab-ı Muaşeret Okulu 
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TOBB Başkan Yardımcısı ve İSTİB Başkanı Ali Kopuz, Türkiye Oda-
lar ve Borsalar Birliği (TOBB) Başkanı M. Rifat Hisarcıklıoğlu ile

birlikte, Ticaret Bakanı Ruhsar Pekcan’ın başkanlığında sanal or-
tamda düzenlenen özel sektör istişare toplantısına katıldı. 

BAŞKAN KOPUZ ÖZEL SEKTÖR
İSTİŞARE TOPLANTISINA KATILDI

TOBB Başkan Yardımcısı ve İSTİB
Başkanı Ali Kopuz, Tarım ve Or-

man Bakanı Dr. Bekir Pakdemirli ile
Azerbaycan ziyareti kapsamında Baş-
bakan Ali Asadov ile bir görüşme ger-
çekleştirdi. Görüşmede tohumculuk,

gıda güvenliği, hayvan sağlığı konu-
larında fikir alışverişinde
bulunuldu. Ayrıca balık-
çılık ve sulama konuların-
da ortak çalışma kararı
alındı.

BAŞKAN KOPUZ’UN AZERBAYCAN TEMASLARI

TOBB Başkan Yardımcısı ve İSTİB
Başkanı Ali Kopuz, Tarım ve

Orman Bakanı Dr. Bekir Pakdemir-
li ile Azerbaycan ziyareti kapsamın-
da Cumhurbaşkanı İlham Aliyev ile
bir araya geldi. Görüşmede Türkiye
ve Azerbaycan arasındaki dostluk ve
kardeşlik ilişkilerinin her alanda ge-
liştiği vurgulandı. Ziyaret heyetin-
de Tarım ve Orman Bakanlığı Avru-
pa Birliği ve Dış İlişkiler (ABDGM)

Genel Müdürü Aylin Çağlayan Öz-
can, Tarım ve Orman Bakanlığı Gı-
da ve Kontrol Genel Müdürü Harun
Seçkin, HAYGEM Genel Müdürü
Zekeriya Erdurmuş, BÜGEM Genel
Müdürü Mehmet
Hasdemir, TAGEM
Genel Müdürü Dr.
Nevzat Birişik ve ESK
Genel Müdürü Os-
man Uzun bulundu.

İSTİB BAŞKANI ALİ KOPUZ AZERBAYCAN’DA



İ kram sonrası başlayan program; Selamlama Konuşmaları, İGİAD
Yönetim Kurulu Başkanı Ayhan Karahan’ın karşılama konuşmaları,
Plaket Takdim töreni, Genel Kurul gündemi ve Teşekkür konuş-

maları ile son buldu.
İLKE İlim Kültür Eğitim Vakfı yönetim Kurulu Başkanı Lütfi Sunar,

İstanbul Ticaret Odası Başkan Vekili İsrafil Kuralay, İstanbul Fatih
Belediye Başkanı M. Ergün Turan ve AK Parti İstanbul Milletvekili Halis
Dalkılıç selamlama konuşmaları yaptılar.

İGİAD Yönetim Kurulu Başkanı Ayhan Karahan: “İGİAD Hakkın,
hukukun ve adaletin ancak ahlak temelinde yükseleceği inancıyla
“Helal kazanç ve adil paylaşım” ilkesiyle sadece iş hayatımızın değil,
sosyal hayatımızın da daha huzurlu ve meşru olacağına inanmaktadır.
İGİAD’ın “on ilke” olarak belirlediği düsturlar, iş dünyası için yol gös-
terici bir kılavuzdur. Türkiye, herkesin arzuladığı ve imrendiği bir nok-
taya ancak böylesi bir kılavuz sayesinde varacaktır” dedi.

Program; İGİAD’da 10. yılını dolduran üyelere, komisyonlarda üstün
performans sergileyen üyelere ve bir önceki dönem İGİAD Yönetim
Kurulu görevini devreden üyelere plaket takdim törenleri ile devam
etti. 9. Olağan Genel Kurul Toplantısı için divan heyetinin seçimine
geçildi. Divan heyeti başkanlığına, önergenin oylanması neticesinde
Reşat Petek, üyeliklerine ise Hasan Faik Tunalı ve Haydar Temel seçil-
di. Divan heyeti seçiminin hemen ardından geride bıraktığımız 2019-
2020 yılı faaliyet raporunu Teşkilatlanma Komisyonu Başkanı Hüseyin
Dinçel delegelere sundu. 2019-2020 dönemi bütçenin okunması,
2021-2022 dönemi tahmini bütçenin sunumu, 2019-2020 dönemi
denetleme kurulu raporunun okunması ve İbrası için Mali İşler Komisy-
onu Başkanı Hasan Murat Bezirci kürsüye gelerek delegelere
okudu.

Sunumların akabinde Yönetim Kurulu, Denetleme Kurulu, Disiplin
Kurulu ve Tahkim Kurulu üyelerinin seçimi gerçekleştirildi. Yeniden
İGİAD başkanlığına seçilen Ayhan Karahan kürsüye gelerek İGİAD
Yönetim Kurulu adına delegelere bir teşekkür konuşması gerçek-
leştirdi.

Ayhan Karahan başkanlığındaki İGİAD 
Yönetim Kurulu şu isimlerden oluştu:
Adem Güler, Emrah Yazıcı, Hüseyin Akça, İsmail Hakkı Karahan,

Mahmut Reşit Üstün, Nuri Ecevit, Orhan Demir, Ömer Bedrettin Çiçek,
Sinan Şahin, Şükrü Özkara, Yusuf Şentürk, Ali Akyüz, Mikail Karaca,
Muhammet Sait Bozik ve Enes Alkan.

Denetleme Kurulu Üyeleri; Davut Şanver başkanlığında Yusuf
Alpaydın, Orhan Yaşar, Hüseyin Acar, Mehmet Çakar ve Faruk
Özkaya’dan oluştu.

Disiplin Kurulu Üyeleri; Hüseyin Akkuş başkanlığında Hamza
Keniş, Hasan Faik Tunalı, Mustafa Karaca ve Hamit Yıldırım’dan oluş-
tu.

Tahkim Kurulu Üyeleri; Nihat Erdoğmuş başkanlığında Ahmet
Karahan, Hamza Keniş, Hüseyin Akkuş, Hasan Faik Tunalı, Orhan
Sağlam, Kenan Yabanigül ve Abdülkadir Uslu’dan oluştu.

Genç İGİAD Yönetim Kurulu; Enes Alkan başkan-
lığında Mehmet Fatih Kıratlı, Refik Söylemez, Talha
Topal Ali Özkan, Bilal Acar, Cafer Albayrak, Hasan
Özkurt, Muhlis Akkaya, Raşit Genan, Safa Özkara, Taha
İslamoğlu ve Muhammed Emin Memiş’ten oluştu.

EKONOMİ

Saklanmak, görünmez olmak ticari bir kuruluşun ruhuna aykı-
rı. Ticaret yapan, üreten elbette görünür olarak, fark edilerek ma-
lını/hizmetini tanıtmak, satmak ister değimi? Yani akıl ve ticaret ku-
ralları görünür olmanın avantajlarını söylüyor daima. 

Ne yazık ki böyle değil. Görünür olmanın ne kadar avantajı olur-
sa olsun, faydaları ne kadar bilinirse bilinsin kurumlar yeterince gö-
rünür ve bilinir olmayı seçmiyorlar. Adeta saklanıyorlar.  Üstelik hem
saklanıp hem bilinir olduklarını düşünüyorlar. “Bu nasıl bir çeliş-
kidir” diyebilirsiniz. Durum böyle. Reklam vermeyen, sponsor ol-
mayan, sosyal sorumluluk çalışması yapmayan (gerçek sosyal so-
rumluluk çalışmasından bahsediyorum) firmalar bir taraftan da çok
tanınır olduklarını, sosyal medyadaki görünürlüklerinin ve web say-
falarının yeterli olduğunu düşünüyorlar.  Sosyal medya görünür-
lüğün sadece bir bölümüdür ve sizi takip eden görür. Web say-
fanızı sizden haberdar olan inceler. Oysa reklam verdiğinizde he-
def kitlelerinizin hedef kitlesi, 3. kişiler/kurumlar ve birçok çevre
tarafından fark edilirsiniz. “Hedef kitlem beni fark etmese de olur”
diyen firmalar sonradan yanıldığını fark etmiştir. En azından 2. Grup
hedef kitlenize de kendinizi fark ettirmelisiniz. Sosyal medyanızın
ve web sayfanızın fark edilmesi, takip edilmesi için reklam, PR ve
diğer itibar yükseltici çalışmalar şarttır.  Kurumlar cimri davrana-
rak reklam ve benzeri çalışmalardan kaçınarak tasarruf ettiklerini
zannediyorlar. Aslında fark edilerek kazanacaklarını kaçırıyorlar.

Saklanarak Gelişemezsiniz
Kurumlar, sektörler görünmez olarak işlerini devam ettirecek-

lerini sanıyorlar. Evet, devam ettiriyorlar fakat aynı çemberde dö-
nüp duruyorlar. Türkiye birçok ülke tarafından takip ediliyor. İş an-
laşmaları, iş birlikleri, ticari çalışmalar için ancak görünür olursa-
nız fark edip araştırıp gelip sizi bulabilirler.

“Ben sektörümde en büyüğüm reklama, tanıtıma ihtiyacım yok
“diyenlerdenseniz yanılıyorsunuz. Sektörde büyük olmanın, ön-
cü olmanın da sorumluluğu vardır. Sektöre dikkat çekmek, sek-
tör hakkında farkındalık yaratmak ve yurt dışı taleplerini çekmek
gerekiyor. Bu zamanda sessiz kalmak, kendi halinde iş yapmak,
kendi kendine büyümeye çalışmak makbul ve doğru değil.

Kendine Güvenen Kurumlar Saklanmaz
Saklanmak kendine güvenmeyen, ya da saklayacak bir şeyle-

ri olan, bilerek dikkat çekmek istemeyen kurumlara özgü bir dav-
ranış. Kendine güvenen, saklayacak/ saklanacak bir durumu ol-
mayan, işini düzgün yapan şeffaf kurumlar saklanmaz. 

Hem büyümekten, fark edilmekten, tanınmak istenmekten bah-
sedip hem de tanınırlık çalışmalarını yerine getirmemek, tanınır-
lık için bütçe ayırmamak, çalışma yapmamak bir tezat durum. Ku-
rumsal iletişim/PR mesleğinde 40 yıldır çalışan biri olarak rahat-
lıkla söyleyebilirim ki, saklanırsanız göremezler. 

Saklanmayın, işleriniz iyi giderken de sekteye uğradığında da
iletişim planlarınızı sağlıklı yapın, reklama, PR ve itibar çalışmala-
rına bütçe ayırın, bu çalışmalar usta elinde fazla maliyetli değildir.
Çünkü yaratıcı fikir, kaynak ve değerlerinizi ortaya koymak plan-
lamak önemlidir. İsteyin bu konularda destek verilim, görünür olun,
tercih edilin. Saklanırsanız göremezler, görmeyince tanıyamazlar,
tanımayınca tercih edemezler. Saklanmayın reklam verin, spon-
sor olun, görünür, fark edilir olun. Sektörünüzün de fark edilme-
sini sağlayın. Her iletişim çalışması yüksek maliyetli değildir.

Sözün özü; Dozunda görünmek iyidir. 

Kocaeli Üniversitesi 
İletişim Fakültesi  Halkla İlişkiler ve 

Tanıtım Bölümü/ Yönetim Danışmanı
tumaymercan@hotmail.com  

Twitter:Tümay Mercan@Tumaymercan
Facebook:Tümay Mercan

Öğr. Gör.TÜMAY MERCAN

EĞİTİM

GÖRÜNÜR OL, TERCİH EDİL

13www.esnafbulteni.com12 www.esnafbulteni.com

İ stiklal Marşı‘mızın Kabulünün 100. yılı dolayısıyla Gaziosmanpa-
şa Belediyesi tarafından düzenlenen “İstiklal Marşı Güzel Okuma

Yarışması“nda Mavigün Ortaokulu 6. sınıf öğrencisi Eda TOPÇU ya-
rışmaya katılan yüzlerce öğrenci arasından yapılan değerlendirme-
de BİRİNCİ oldu. Bu-
gün yediden yetmişe
herkesin aynı inanç ve
heyecanla okuduğu İs-
tiklal Marşı‘nı Eda TOP-
ÇU kendine has yoru-
muyla, tüm sözleri hisse-
derek ve hissettirerek
okuyarak herkesin yüre-
ğine dokundu. 

29 Mart 2021 tarihinde Gaziosmanpaşa Belediye binasında ger-
çekleştirilen ödül töreninde dereceye giren tüm adaylar ödüllerine
kavuştu. Birincilik ödülü olan Bisiklet Eda TOPÇU‘ya Gaziosmanpaşa
Belediye Başkanı Hasan Tahsin USTA tarafından takdim
edildi. Başarısından dolayı öğrenci Eda TOPÇU‘yu teb-
rik eder, yarışmaya bu denli özverili, duygu yüklü, coş-
kuyla hazırlanmasında emeği geçen Türkçe zümresi öğ-
retmeni Elif SİLAN‘a şükranlarımızı sunarız.

İstiklal Marşını Güzel
Okuma Yarışma Birincisi 
MAVİGÜN Koleji’nden

İGİAD Başkanı Ayhan Karahan
görevine devam ediyor
İGİAD’ın 9. Olağan Genel Kurul Toplantısı, 27 Mart
2021 tarihinde Grand Cevahir Hotel’de gerçek-
leştirildi. Toplantıya çok sayıda davetli katıldı.



MAKALE

İnsan Kimliğimiz
haciarici666@gmail.com

Hayatı neden bu kadar önemsiyoruz? 
Yarına çıkacağımızın bir garantisi var mı? Ölüm her an bizi bulabilir.
Belki trafikte, belki uyurken, belki de sokakta…

Dünyada en çok icadın, en çok hayallerin, en çok zenginliğin 
bulunduğu yer neresidir bilir misiniz? 
Mezarlıktır! Çünkü mezarlıkta 
Hiç gerçekleşmemiş hayalleri, 
Hiç gerçekleşmemiş fikirleri, 
Hiç harcan(a)mamış servetleri görürsünüz. Bileğinize ya da boynunuza
bir bakın, hayatınız incecik bir damara bağlı. Önemsediğimiz ne pe-
ki? Hedeflerimiz değil mi? 

Bir kalbiniz var unutmayın! İnsanları da düşünün bazen! Bu kısa öm-
rünüzü iyilikle geçirmeye bakın. İcatlarınızı, fikirlerinizi, servetlerinizi in-
sanlık için kullanın. Yoksa bir bakmışsınız, iki rekât namazlık saltana-
tınız kalmış. Bu yüzden iyilik birinci hedefiniz olmalı her zaman. Size
iyilik yapanları unutup ta, kötülük yapmayın sakın. Çünkü kolay iyi-
leşmez, iyi niyetinden vurulan kalpler. Hedefleriniz var değil mi?

Neyi bekliyorsunuz öyleyse? İnsanlık sizi bekliyor! Durun tahmin ede-
yim, hedeflerinizi eleştiren bir sürü insan var ve siz onların eleştirisi-
ni dikkate alıyorsunuz. Öyleyse size şunu söyleyeyim: “Hedefiniz eğer
insanlık için yarar sağlayacaksa, hedefine giden ok gibi, durmadan
ilerleyin. Unutmayın ki, insanı insan yapan fikirleri ve hedefleridir.”

Allah’ın biz insanları yaratmasının en büyük sebebi bizi imtihan et-
mesidir. Hangimizin iyi bir insan, hangimizin ise kötü bir insan oldu-
ğunu belirlemek ve duruma göre cennetle müjdelemek veya ce-
hennem azabı ile cezalandırmaktır.

Bu dünyadaki tek emelimiz iyi insan olmaktır. İyi insan sadece ken-
disine değil, ailesine, çevresine, milletine, kısacası tüm insanlara fay-
dalı olan insandır. İyi insan olmak demek; yalandan, hırsızlıktan, zul-
metmekten, insanları hakir görmekten, sömürmekten uzak durmak
demektir. İyi insan olmak, tüm insanların yararına olacak güzel işler
yapmak ve her türlü kötülükten de uzak olmaktır.

İslam’ın temel amacı, iyi insan oluşturmaktır. İslam, güzel ahlaktır. Bu
dine gerçek mânâda inanan ve onun gereklerini uygulayan birisi iyi
insandır. Her birimiz iyi bir insan olmak için gayret edersek, çok gü-
zel bir dünya oluşturmuş oluruz. 

Etrafımızda yaşanan birçok toplumsal olaya baktıkça zaman zaman
insan olmaktan utanıyorum... Ve acı acı düşünüyorum... İnsan olmak
o kadar kolay değilmiş meğer...

Peki, insan olmanın iki ayak üzerinde yürümek ve tüm canlılar-
dan daha fazla yetenekli kılınmak olmadığını nasıl ve ne zaman
öğreneceğiz? 
Aslına bakacak olursak, insan olmayı, insan olmanın anlamını ve
"ben bir insanım” demenin değerini, eğer istemezsek, hiç kim-
se öğretemez bize...
Keşke insan olmak tüm  güzellikleriyle birlikte bizlere Yaradan'ın
eşsiz armağanıdır, diyebilsek.. 

Anlayacağınız, insan denen bu muhteşem makine ve hiçbir bil-
gisayarın çözemeyeceği ayrıcalıklı bu yaratık için söylenecek o
kadar çok şey var ki... Önümüzde koskoca bir denklem... Bili-
nenleri ve bilinmeyenleri ile birlikte ayrı ayrı, renk renk..Çözül-
mesi gereken onlarca değişik yapıda insan... 

İnsanlık üstüne konuşulması gereken dünyalarca mesele var as-
lında...
Ama sonuç olarak insanlık için, önce insan olmak gerekir.
Efendimiz Hz.Muhammed (sav)'in güzel bir tavsiyesi var;
”Kendi nefsin için istemediğin bir şeyi başkaları için de isteme.”
Bu güzel söz uygulandığında, insan olmanın özelliğini ve gü-
zelliğini bize yaşatacaktır.
O zaman:
• Empati yap, 
• Sana yapılmasını istemediğin şeyi, başkasına yapma, 
• Yalan söyleme, 
• İnsanlarla alay etme, 
• Edepli ol, 
• İsraf tme, 
• Kibirlenme, bencil ve açgözlü olma, 
• İnsanların kusurlarını teşhir etme, 
• Kin besleme, 
• Kıskançlığını yen, 
• Yıkıcı değil yapıcı ol, 
• Kavgace değil, barışçı ol, 
• Hak edene hakkını ver, 
• Vatanına hainlik düşünme, 
• Açı aç çıplağı çıplak bırakma 
•  Mazlumu koruyacak kadar anlayışlı ve alçakgönüllü, 
eşkıyaya "dur" diyecek kadar da cesur ol, 
• Büyüğüne saygılı, küçüğüne hoşgörülü ol, 
• Karşındaki insanın düşüncelerine inanmasan bile, saygı-
lı ol, 
• İnsanlara din, dil, ırk ve mezhep ayrımı yapma. 
• Bin Müslümanın en önemli görevi din, dil, ırk, renk, mez-
hep ayrımı yapmamasıdır.
• Tek başına kalsan bile, iyi insan olmaya gayret et. 
• Sağcısına, solcusuna, Yörüğü'ne, Kürt’üne, Laz’ına, Çer-
kez'ine ve diğer dinden, mezhepten, ırktan olanlara insan
oldukları için değer ver. 
• İyi insan olmanın, bizden sonraki nesillere, yani çocukla-
rımıza devretmeyi arzuladığımız, en değerli miras olduğunu
unutma. 
• Dünya, insan olanların sayesinde güzeldir.
Selam ve dua ile... 

HACI ARICI

DÜNYA İNSAN OLANLARIN
SAYESİNDE GÜZELDİR
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EKONOMİMAKALE
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Av. Uzman Arb. Aybike ÖZER 

Ü lkemizde Mart 2020 tarihinden itibaren köklü deği-
şiklikler yaşanmaya başlamıştır. Öncelikle de değişiklik
iş yaşantımızla başlamıştır. Öncelikle Covid 19’un ül-

kemizde ilk olarak başladığı Mart 2020 tarihinden itibaren çok
kısa bir süre içerisinde çalışanlar evden/uzaktan çalışmaya baş-
lamışlardır. 

Hatta geçtiğimiz bir yıl içinde iş yerine dahi gitmesine ge-
rek kalmadan çalışmalarını sürdürebilmiş çokça çalışan bu-
lunmaktadır. Uzaktan çalışma modeli kimi çalışmalar için uy-
gun iken işin niteliği gereği bizzat iş yerinde bulunması ge-
reken çalışanlar söz konusudur ki özellikle de mavi yaka ça-
lışan dediğimiz işçiler bu dönemde adeta hem virüs ile mü-
cadele etmiş hem de belirsizlik sürecinde çalışmalarını sür-
dürmeye gayret etmişlerdir. 
İşverenlerin, TBK 417. maddesi ve İş Sağlığı ve
Güvenliği Kanunu’nun 4. maddesi uyarınca iş sağlığı
ve güvenliğinin sağlanması için gerekli önlemleri
almak, çalışanların işle ilgili sağlık ve güvenliğini
sağlamak ve mesleki risklerin önlenmesi, eğitim ve
bilgi verilmesi dâhil her türlü tedbirin alınması
yükümlülükleri bulunmaktadır. İşveren, iş sağlığı ve
güvenliği yönünden çalışanların çalışma ortamında maruz
kaldığı risklerin belirlenmesine yönelik gerekli kontrol ve
incelemelerin yapılmasını sağlamakla yükümlü
olduğundan korona virüsünün oluşturduğu durum
itibariyle, riskli durumda bulunan çalışanından sağlık
kontrolü talebinde bulunabilir pozisyondadır. İşveren
korona virüsün bulaşmasını engellemek için işyerinde iş
sağlığı ve güvenliği önlemlerini almazsa işçilerin
çalışmaktan kaçınma ve sözleşmeyi feshetme hakları
bulunmaktadır. Ayrıca işverenlerin işyeri kapatılması, idari
para cezası ve TCK’na göre cezai sorumlulukları da söz
konusu olacaktır.
Yine bu süreçte çalışanların da diğer çalışanların iş sağlığı
ve güvenliğini sağlama amacına yönelik olarak iş birliği
yapma ve sadakat yükümlülüğü bulunmaktadır. Bu
nedenle, şüpheli konumda olan veya semptomları
bulunan çalışanların durumu ivedilikle işverenlerine
bildirmeleri gerekir. Nitekim Türk Borçlar Kanunu 346.
Maddesi de çalışanın sadakat borcundan bahsetmiş ve
çalışanın yüklendiği işi özenle yapmak ve işverenin haklı
menfaatinin korunmasında sadakatle davranmak zorunda
olduğunu belirtmiştir.
Pandemi sürecinde istihdamın korunmasını sağlamak
için yürürlüğe konulan işten çıkarma yasağı ilk olarak
16 Nisan 2020 tarihinde yürürlüğe konulmuş
çalışanların iş veya hizmet sözleşmelerinin, ahlak ve

iyi niyet kurallarına uymayan haller, iş veya hizmet
sözleşmelerinde sürenin sona ermesi, iş yerinin
faaliyetinin sona ermesi, işin sona ermesi halleri
dışında, 3 ay süreyle işveren tarafından feshedilmesi
yasaklanmıştı. 
Yasağın ardından 3 ayda bir yenilenen ve bugüne
kadar gelen İşten çıkarma yasağı son olarak ‘de
yayımlanarak 2 ay süre ile daha uzatılmış ve şu an için
17 Mayıs 2021 tarihine kadar işten çıkarma yasağı
devam etmektedir. Yasağa rağmen işten çıkartan
işverenler ise işçilerin işverene İş Kanunu kapsamında
açacakları davalar haricinde cezai yaptırıma da tabi
tutulacaktır.  İşveren yasağa aykırı olarak fesih yapar ise
fesih tarihindeki brüt asgari ücret tutarında idari
para cezası ile cezalandırılacak ve 2021 yılı tamamlanana
kadar her bir haksız fesih için işveren 3 bin 577 lira
para cezası kesilecektir.
Bazı iş yerlerinde iş tamamen durmuş 
bazılarında ise azalmıştır.
Böyle iş yerleri için de kısa çalışma gündeme gelmiştir.
Kısa çalışma kavramı ise ilk olarak 4857 sayılı İş
Kanunu’nun 65. maddesinde düzenlenmiştir. Daha
sonradan yapılan değişiklik ile düzenleme İş
Kanunu’ndan kaldırılarak 4447 Sayılı İşsizlik Sigortası
Kanunu’nun Ek 2. maddesine alınmıştır. 6111 sayılı Kanun
ise kısa çalışmanın uygulama alanını genişletmiştir. Bu
doğrultuda, kısa çalışma ve kısa çalışma ödeneği
hakkında yönetmelik yayınlanmıştır.
Yönetmelikte belirtildiği üzere Kısa çalışma talebi ile
çalışan işçilerin bilgilerinin İŞKUR’a bildirmek gerekir.
Bu şekilde talepte bulunduktan sonra kabul edilirse bu
durumda çalışanlar 3 ay müddetçe İŞKUR tarafından
ödenek verilir.  Bu hususun tespiti için İŞKUR müfettiş
görevlendirir. İşverenin belirttiği gibi gerçekten durma,
faaliyetin kısıtlanması söz konusu mu bu husus hakkında
rapor düzenlenir.  İŞKUR tarafından verilecek ödenek son
bir yıldaki çalışanın brüt ortalama kazancının %60’ını
geçemez. 
İşkurun resmi internet sayfasında kısa çalışma ödeneğine
başvuru detayları ve koşulları belirtilmiş tüm çalışanlar ve
işyerleri de burada yazan bilgiler doğrultusunda istenilen
belgeleri temin ederek bu destekten faydalanmışlardır.
Kısa çalışma ödeneğinden faydalanma koşulları da
İşkurun resmi internet sayfasında yer almış başvurular
online gerçekleşmiş, pandemi döneminde süreç iş yeri
denetimine de gerek kalmadan belgeler üzerinden
onaylanmıştır. 
Kısa çalışma koşullarını sağlamayan işçiler ve iş yerleri
için ücretsiz izin gündeme geldi ve çalışanlara devlet
desteği olarak işsiz kaldığı süre boyunca 1324 TL’lik
bir ücret devlet tarafından ödenmesi söz konusu oldu.
Şu durumda hala yalnızca bu ücreti alan ve son olarak 31
Mart 2021 tarihinde son bulan kısa çalışma
ödeneği uygulaması yüzünden bu tarih
itibariyle de ne yazık ki bazı işçiler bu 1324
TL’lik işsizlik maaşı ödemesini almaya devam
etmek zorunda kalacaklardır.

0212 292 72 14
aybike@ozerhukukdanismanlik.net

http://ozerhukukdanismanlik.net

COVİD19 SÜRECİNDE İŞVEREN
VE ÇALIŞANLARIN HAKLARI

S öz konusu gelişmelerde geçtiğimiz yılın Mart ayında açıkla-
nan Ekonomik İstikrar Kalkanı paketinin piyasalara sunmuş ol-
duğu destek ve teşviklerin etkisi belirgin bir şekilde hissedi-

liyordu. Nitekim 2020 genelinde ekonomi yönetiminin salgından et-
kilenen kesimlere yönelik sağladığı destekler milli gelirimizin yüzde
10’una ulaşmış, yalnızca nakit olarak sağlanan destek toplamı 45 mil-
yar TL’yi aşmıştı. 

Böylece Ekonomik İstikrar Kalkanı, Covid-19’un
oluşturduğu şok ile ciddi bir sarsıntı geçiren Türkiye
ekonomisine can suyu olmuştu. Bu bağlamda Cum-
hurbaşkanımız Sn. Recep Tayyip Erdoğan tarafından
bugün açıklanan Reform Paketi de, iş dünyası adı-
na, 2021 yılında ekonomik aktivitenin yönünün
pozitifte tutulacağına dair oldukça memnun edici
bir gelişme olmuştur. 

Biz de MÜSİAD olarak, geçtiğimiz Aralık ayında
Hazine ve Maliye Bakanımız Sn. Lütfi Elvan ve Ada-
let Bakanımız Sn. Abdulhamit Gül ile bir araya gele-
rek; kendilerine çalışma hayatı, vergi ve ödemeler, teş-
vik ve destekler, finansman ve hukuk ortamı başta olmak
üzere, birçok konuyu ele alan 100 maddelik bir öneri se-
ti sunmuştuk.

İş dünyasının birçok talebine ol-
dukça olumlu bir yaklaşım arz
ettiğini gördüğümüz bu Re-
form Paketi ile birlikte, geçti-
ğimiz yılın üçüncü çeyreğin-
den itibaren piyasalarda
gözlenen V tipi toparlan-
manın çok daha fazla sek-
töre yayılacağına inanı-
yoruz.

Bilhassa dar gelirli es-
nafımıza sağlanan Gelir
Vergisi muafiyeti ve be-
yan yükümlülüğünün
kaldırılması, ekonomi-
mizin lokomotifi ko-
numunda bulunan
KOBİ‘lerimizin iş hac-
minde ciddi bir artış
sağlayacaktır. Açık-
lanan desteklerle
birlikte kamu ma-
liyesi, enflasyon-
la mücadele, fi-
nansal sektör ve
cari açıkla mü-
cadele nokta-
sında ekono-

minin direnci artacaktır.
Harcama disiplininin sağlanması, kamuda israfın azaltılması, büt-

çenin yeniden imar edilmesi ve nakit yönetiminde verimliliğin artı-
rılması; kamu harcamaları ve yatırımlarının ekonomik büyümeye ver-
diği katkıyı artıracaktır.

Çıkarılması planlanan Sektörel Kamu Alımları Kanunu, Kamu-
Özel Sektör İş birliği Kanunu, Hâl Yasası, Katılım Finans Ka-

nunu ve kurulması planlanan Sağlık Endüstrisi Baş-
kanlığı, Yazılım ve Donanım Endüstrisi Başkanlığı,

Merkezi İzleme Komitesi, Fiyat İstikrarı Komitesi ve
Risk Merkezi gibi düzenleyici ve denetleyici yapılar
sayesinde; yatırımlardan finansa, teknoloji ve
üretimden fiyat istikrarına kadar birçok alanın ba-

yındırlaştırılması sağlanacaktır.
Ayrıca ihdas edilmesi planlanan Cumhurbaş-

kanlığı Ekonomi Koordinasyon Kurulunun ve Hazi-
ne ve Maliye Bakanlığı Finansal İstikrar Komitesinin de;

kamunun gözetim ve denetiminin artırılmasının yanı sı-
ra, kamu dışı kurumlarla olan koordinasyon ve istişare me-

kanizmasını da daha verimli hâle getireceğine inanı-
yoruz.

Türkiye ekonomisine taze kaynak giri-
şi sağlayacağına inandığımız bu

Reform Paketi ile birlikte, iç ta-
lepten yatırım harcamala-

rına kadar birçok para-
metrede hızlı bir geli-
şim gözlenecektir.
Böylece son dö-
nemde parasal sıkı-
laştırma adımlarıy-
la birlikte nispe-
ten baskı altında
kalan ekonomik
aktivitedeki to-
parlanma hızı
da yılın ikinci
çeyreği itiba-
riyle ivme ka-
zanacak; Tür-
kiye ekono-
misi pozitif
büyüme pati-
kasında yolu-
na devam
edecektir.

MÜSİAD Başkanı Abdurrahman Kaan’ın
Ekonomik Reform Paketi açıklaması
Gelişmekte olan ülkelerin tarihlerinin en kötü büyüme performanslarından birini sergilediği
2020 yılında, Türkiye ekonomisi yüzde 1,8 oranında büyümüştü. Aynı zamanda yılın son çey-
reğinde kaydedilen 5,9 puanlık büyüme de 2021 yılı için ciddi bir motivasyon kaynağı olmuştu. 

Abdurrahman Kaan
MÜSİAD Genel Başkanı



M arketing Türkiye ve AKADEMETRE iş bir-
liğiyle düzenlenen “The ONE Awards
Bütünleşik Pazarlama Ödülleri”nde Va-

kıf Katılım, katılım bankacılığı alanında “Yı-
lın En İtibarlısı” ödülünün sahibi oldu. Yıl
içinde itibarını en çok artıran marka ve
paydaşlarını ödüllendiren ilk ve tek et-

kinlik olan “The ONE Awards Bütün-
leşik Pazarlama Ödülleri” 12 ilde top-
lam 1200 kişiyle yapılan yüz yüze gö-
rüşmeler sonucu belirlendi.

“Bu ödül halkımızın gönlünde yer
ettiğimizin önemli bir göstergesi”

Son üç yılda ikinci kez “Yılın En İti-
barlı Katılım Bankası” seçilmelerin-
den dolayı duydukları memnuni-
yeti dile getiren Vakıf Katılım Genel
Müdürü İkram Göktaş konuyla ilgili,
“Halkımızın teveccühüyle bu sene

de ülkemizin en kıymetli pazarlama
ödüllerinden biri olan ‘The ONE

Awards Bütünleşik Pazarlama Ödülle-
ri’nde ‘Yılın En İtibarlı Katılım Bankası’

ödülüne layık görüldüğümüz
için çok mutluyuz. Sektörü-

müzün en genç üyelerinden
biri olmamıza rağmen kısa süre-
de çok önemli çalışmalar ger-

çekleştirdik. 
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2 018 yılı Aralık ayında İkbal Turizm’e kumpas ve oyunlar dü-
zenlendiğini, firmalarının bu kumpaslardan alnının akıyla çık-
tığını kaydeden İkbal Turizm Yönetim Kurulu Başkanı Kadir

Ümit Bulut, “Bizim tek suçumuz umreye gitmesi hayal olan fakir fu-
karaya “Herkes umreye gitsin” kampanyalarımızla çok uygun fiyatlarla
umre programları düzenlemekti. Üstelik bu umre organizasyon-
larımızda verdiğimiz sözleri sonuna dek yerine getirdik. Diyanet İş-
leri Başkanlığı bin 400 dolara umreci götürürken biz ise 650-700
dolara götürmekteydik. Dolayısıyla birilerinin husumetini üzerimize
çektik. Bu kumpaslar da bize onun için kuruldu” dedi.

Haksız denetimler, hukuksuz tutanaklar
Bulut, “İkbal Turizm’in kurduğu otel, uçak zinciri ve kendi yeme-

ği ile devasa organizasyonu resmi kurumların haksız tutanakları ile
yıkılabilirdi. Denetleme ekipleri 180
günlük umre boyunca 175 gün biz-
leri denetledi ve denetim tutanakla-
rı ile firmamızın 3 yıl hac ve umre or-
ganizasyonu yapma yetkisini elimiz-
den aldılar. Hukukçularımızla görüş-
tük. Yasal olan “Organizasyon yapa-
mazsınız ama başkalarına ürün sata-
bilirsiniz” durumu ortaya çıkınca biz
de başka firmalara umrecilerimizi
transfer ederek çalışmalarımızı sür-

dürdük. Bu arada TÜRSAB devreye girdi, bizi “hac ve umre orga-
nizasyonu yapıyor” gibi gösterdi. Bizden savunma bile almadan ba-
kanlığa müracaat edip ilgili kanunun 10’uncu maddesi gereğince
kamu düzenini bozmak, ülke turizmine zarar vermek suçlamasıy-
la belgemizi iptal ettirdiler” diye konuştu.

Dedikodular, gıybet mekanizmaları
Bu süreçte çok büyük mağduriyetler yaşadıklarını belirten Bu-

lut, “Devasa yatırımlarımız, uçak zincirleri, otellerimiz, şubelerimiz,
personellerimiz mağdur oldu, işlerimiz birbirine karıştı. Fısıltı ga-
zeteleri, dedikoducular ve gıybet mekanizmaları bilinçli şekilde dev-
reye girerek iflas ettiğimiz dedikodularını yaydılar,  bizi zor duru-
ma soktular. Zor günler geçirdik ama yılmadık, yıkılmadık.

Türkiye’de Adaletin güçlüden değil haklıdan 
yana olduğuna inanabilirsiniz!

Türk adaleti önünde hakkımızı sonuna dek aradık. Türk adaleti-
ne yaptığımız müracaatla tüm kumpaslardan, belge iptallerinden
alnımızın akıyla çıktık. Bugüne kadar götürdüğümüz umrecilerimi-
zin hayır duasıyla T.C Mahkemelerinin adaletiyle düzmece 12 ce-
zayı kaldırttık. Türk adaleti belge iptal kararını da kaldırdı. İkbal dost-
larına müjdelerim ki, Diyanet İşleri Hac Umre Kurulu tarafından ve-
rilen tüm cezalar bağımsız Türk Mahkemeleri tarafından kaldırıldı;
haksız bir şekilde Turizm Bakanlığı tarafından iptal edilen seyahat
belgemizin mahkemesini de kesin olarak kazandık. Allah’a şükür,
maddi ve manevi sıkıntılarımız üzerimizden kalktı” ifadelerini kullandı.

1443 yılı umre sezonuna hazırlanıyoruz
Diyanet İşleri Başkanlığı’nın önümüzdeki günlerde açıklayaca-

ğı 1443 Hicri yılı umre sezonuna hazırlandıklarını vurgulayan Bu-
lut “Gene güzel hizmet, gene güzel fiyatlarla umre organizasyon-
larımıza devam edeceğiz. “Herkes umreye gitsin”
kampanyalarımız yine devam edecek. İkbal Turizm
“Rüya gibi umreler” sloganıyla, efsane hizmetleriyle
sektöre yaptığı öncülüğünü tüm gücüyle, enerjisiyle,
dinamizmiyle sürdürecek. 

İkbal Turizm Yönetim Kurulu Başkanı
Kadir Ümit Bulut: “Türkiye’de Adalet
güçlüden değil, haklıdan yana”
İkbal Turizm tüm kumpas ve oyunları boşa çıkardı. Türk
adaleti İkbal Turizm’in yetki belgelerini iade etti. Fir-
ma Turizm Bakanlığı’nın haksız-hukuksuz iptal etti-
ği seyahat belgesini de kazandı. İkbal Turizm Yöne-
tim Kurulu Başkanı Kadir Ümit Bulut, “Firmamız yi-
ne “Rüya Gibi Umreler” sloganıyla ve “Herkes Um-
reye Gitsin” kampanyalarıyla vatandaşlarımıza efsane
hizmetlerine devam edecek” müjdesini verdi.

İmzalanan Protokol kapsamında Şanlıurfa ve Yalova’daki Oda
üyeleri Vakıf Katılım’ın avantajlı ürün ve hizmetlerinden fay-
dalanabilecek, ihtiyaç duydukları finansmana çok daha ra-

hat ulaşabilecekler. Vakıfların paylaşım kültürünü kamunun gü-
cüyle birleştirerek katılım finans dünyasına yeni bir soluk geti-
ren Vakıf Katılım, pandemi döneminde zor günler geçiren KO-
Bİ’lere destek olmaya devam ediyor.  Bu kapsamda Vakıf Katı-
lım Şanlıurfa Şubesi ile Şanlıurfa Ticaret ve Sanayi Odası ara-
sında imzalanan protokolle, Oda üyeleri ihtiyaç duyduk-
ları finansmana kolayca ulaşabilecek. Ayrıca; teminat mek-
tupları, indirimli kiralık kasa, dijital kanallardan ücretsiz
EFT-havale, avantajlı üye iş yeri (POS) oranları, sigorta
poliçelerinde rekabetçi prim bedelleri ve dış ticaret iş-
lemlerinde avantajlı kâr ve komisyon oranlarından fay-
dalanabilecekler.

“KOBİ’lerin, desteğimize her zamankinden 
daha çok ihtiyacı var” 

Konuyla ilgili açıklamada bulunan Vakıf Katı-
lım Genel Müdürü İkram Göktaş, ”Ekono-
mik istikrarımızın teminatı olan KOBİ’leri-
mizin varlıklarını devam ettirebilmeleri için
bizlere her zamankinden daha çok ihti-
yaçları var. 

Sürdürülebilir bir büyüme sağlaya-
bilmenin, gelir dağılımında ve böl-
geler arası gelişmişlik seviyesinde
dengeyi yakalayabilmenin yolu KO-
Bİ’lerin sürdürülebilir bir finansal sis-
teme sahip olmaları ile gerçekle-
şebilir. Bu bakış açısından hare-
ketle şimdiye kadar ülkemizin
dört bir köşesinde üreten, hizmet
veren KOBİ’lerimizin yanında ol-
duk. Özellikle pandemi döne-

minde desteği-
mizi daha da
artırarak esna-
fımızın rahat bir
nefes alması
için var gücü-
müzle çalıştık,
halen de bu
yönde çalışma-
larımızı aralıksız
sürdürüyoruz.

Vakıf Katılım Şanlıurfa
ve Yalova Şubeleri, 

İl Ticaret ve Sanayi Odaları
ile protokol imzaladı

Vakıf Katılım Şanlıurfa Şubesi, Şanlıurfa Ticaret
ve Sanayi Odası ile Yalova Şubesi, Yalova Ti-
caret ve Sanayi Odası ile protokol imzalandı.

YALOVA

ŞANLIURFA

Vakıf Katılım ikinci kez 
“Yılın En İtibarlı 

Katılım Bankası” seçildi 
Marketing Türkiye ve AKADEMETRE iş birliğiyle
düzenlenen “The ONE Awards Bütünleşik Pazar-
lama Ödülleri”nde Vakıf Katılım, katılım banka-
cılığı kategorisinde “Yılın En İtibarlısı” seçildi. Son
üç yılda ikinci kez bu değerli ödülün sahibi olan
Vakıf Katılım önemli bir başarıya imza attı.
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P eki, bir baklavanın hileli olup olmadığını yahut ka-
litesinin yüksek olduğunu nasıl anlarız? Bu ko-
nuda Osmanlıdan günümüze lezzet ve

kültür elçisi olarak gelen ve 157 yıllık bir tecrübeye
sahip olan Hafız Mustafa 1864’ün Yönetim Kurulu
Başkanı Avni Ongurlar, baklavayla ilgili çok
önemli detayları anlattı.

Türkiye’nin en köklü asırlık markalarından
olan 157 yıllık geçmişe sahip Hafız Mustafa
1864’ün Sahibi Avni Ongurlar, Ramazan ayının
yaklaşmasıyla birlikte piyasada yer alacak hileli
baklavaların fark edilebilmesi için çok önemli sır-

lar paylaştı. 
Baklavanın aslında bir

zincir gibi düşünülmesi ge-
rektiğini dile getiren Avni On-
gurlar, iyi baklavayı anlamak için

de dikkat edilmesi gereken hususları
iletti. İyi ve kaliteli baklavanın dışa-

rıdan bakıldığında altın renginde
olması gerektiğini söyleyen

Avni Ongurlar: “Sadece iyi
bir ustaya sahip ol-
makla iyi baklava elde
edemezsiniz. Bu bir

zincir gibi düşünülmeli.
Her halkası ayrı ayrı çok büyük

öneme sahiptir. Kullandığınız şe-
kerin, yağın ve fıstığın kesinlikle en iyi olanını seçmeniz ge-
rekiyor. Çünkü zincirden tek bir halka çıkarılırsa iyi baklava
elde edilemez. Altın rengi yakalamak için bir kere fırınını-
zın çok iyi olması gerekiyor. Kullandığınız yağ çok kaliteli de-
ğilse, baklava kabarmaz mesela. Hatta sakladığınız koşul-
lar dahi baklavanın kalitesini etkiler.” diye konuştu.

İYİ BAKLAVA MİDEDE YA DA BOĞAZDA YANMA YAPMAZ!
Geleneksel lezzetlerimiz arasında başı çeken

baklava, hammaddeleri arasında yer alan
fıstığa ve yağa gelen zamlardan sonra çok
daha fazla dikkat edilmesi gereken bir
ürün haline geldi. Bu konuda açıklama
yapan Ongurlar: “Baklavayı daha ucu-
za mal etmek için fıstık yerine bezelye,
ıspanak ya da boya tozlu zararlı mal-
zemeler kullanılıyor. Bu durum haliy-
le insan sağlığını da kötü etkiliyor. Hiç-
bir üretim tecrübesine sahip olma-
yan, insan sağlığını düşünmeyen
bu üreticiler, sektörü de çok kötü et-
kiliyor. Ancak, dikkatli ve kaliteyi bi-
len insanlarımız bu gibi hilelere
düşmüyor. İyi baklava bir kere ke-
sinlikle midede ya da boğazda

yanma hissi yaratmaz. Baklava ağza alınmadan önce bi-
le o kokusu ve kıvamıyla kendisini belli eder. Hamu-

run çıtırtısından, renginin parlaklığından ve buruna
yayılan fıstık kokusundan bile kaliteli baklava ayırt
edilebilir.” dedi. 

PAHALI BAKLAVA YOKTUR, 
UCUZ BAKLAVA VARDIR!

Hileli süreci anlatırken, “Pahalı baklava diye
bir kavram yoktur, varsa ucuz baklava vardır” di-
yen Ongurlar, şunları söy-
ledi, “Baklavayı stan-

dartlarına göre ya-
parsanız fiyatı belli-

dir. Ancak malzeme-
den çalar ve hile katar-

sanız ucuz baklava elde
edersiniz. Bu konuyu fıstıklı

dürüm üzerinden örneklendireyim;
fıstıklı dürümde şerbet hamurun üze-
rinde durur, fıstığın üzerine şerbet
atarsanız şerbet durmaz. Fıstıklı dürüm
normalde tek kat hamurdan yapılır ve
tek kat hamura da istediğiniz kadar şer-
bet dökün, duracak şerbet miktarı
çok azdır. Ancak hamuru biraz uzun tu-
tup, dört beş kere doladığınız za-
man, hamur kalınlaşıyor ve daha fazla

şerbet tutar hale geliyor. Böylece de te-
razide daha ağır çekiyor. Ki zaten bu da

dolama oluyor. Dürümle dolamanın farkını da ayırt edebil-
meliyiz artık. Böyle olunca da tüketici aslında şekerli su ye-
miş oluyor. Normalde standartlara göre 1 kilogram dürüm
baklavada 40 dilim olur. Eğer bir kilo içerisinde 30 dilim var-
sa demek ki şerbeti fazladır ve ucuza kaçılmıştır. Yani pi-

yasada sadece bezelye, ıspanak boya v.s gibi kandırma-
caların yanı sıra şerbet olayıyla da insanları kandırı-

yorlar. Bir tarafta şekerli su yiyorsunuz bir
tarafta fıstık yiyorsunuz. Diğer bir önem-
li nüans ise şöyle; bizler klasik baklava-
larımızın alt kısmına irmik kaymağı ko-
yarız. Bu da baklavayı hafif yapar ve ye-
dirir. Tüketici bunu fark edemez kolay
kolay. İrmik kaymağı dediğimiz ise süt
ile irmiğin kaynamasından ortaya çıkar.
Kaymağı çok koyarsan yine o da te-
razide ağırlık yapar. Bu sebeple de zor
zamanlar geçirdiğimiz şu günlerde,
bu gibi hileli gıdalardan uzak dura-
rak farklı hastalıklara
da yakalanmamak
için alışveriş yaparken
dikkatli olmanızı öne-
riyoruz.”

TARİHİ TATLICIDAN KALİTELİ
BAKLAVAYI ANLAMANIN İPUÇLARI!
Ramazan ayının yaklaşmasıyla birlikte sofralarda daha fazla yer alacak olan baklavanın hileli varyasyonları piyasada dolaşmaya başladı. 
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1 Temmuz 2010 yılında Göçmenlerin Ba-
bası Duayen Gazeteci abi, arkadaş, dost,
cefakâr, fedakâr sevgi insanı “İdris Kahra-
man” vefat etmiş 2011 yılında da Allah
uzun ömürler versin Hüseyin Hüsnü Berse
abimiz Yalova Çınarcık ilçesine taşınarak
Esnaf Gazetesini artık çıkartmayacağını is-
tersem benim aynı isimle imtiyaz alarak çı-
kartabileceğimi söyledi. 

H. Hüsnü Berse’nin bu izninden sonra,
kendi adımıza “Esnaf Bülteni Dergisi” im-
tiyazını alarak ve  haber sitesini kurarak
yola çıktık. 

Daha önce bir gazete veya yayıncılık
geçmişimiz olmadığı için dergimizi tüm
bilgi ve birikimini bize aktaran Rahmetli
İdris Kahraman abimizden öğrendikleri-
mizle çıkardık.

Ancak yeterli olmadığını fark ettiği-
miz andan itibaren; Beylikdüzü Halk Eği-
tim Merkezi ile Aydın Üniversitesi
Gazetecilik Bölümünün birlikte organize
ettiği 1 Yıl süren Gazetecilik kursuna gittim.
Ardından Pohotoshop ve Fotoğrafçılık
kursları aldım.

2008 yılında Radyo7 Haber Müdürü Meh-
met Can’dan aldığım Radyo ve Televizyon
Programcılık eğitiminin bu dergiyi çıkart-
mada çok işime yaradığını da burada be-
lirtmem lazım.

2011 yılından itibaren Tabloid boy ola-
rak 68 sayı çıkardığımız Esnaf Bülteni
Dergisi’ni 2016 yılının aralık ayı 69. sayı-
sından itibaren kuşe kâğıt ve A4 eba-
dında dergi formatında çıkartmaya
başladık.

Esnaf Bülteni Dergisi’nin 69. Sayısından
120. Sayısına kadar tamamının PDF’lerine
bu linkten ulaşabilirsiniz.

Milli ve Yerli Esnaf Buluşmalarını baş-
lattık.

Esnaf Bülteni Dergisi olarak etkinlik dü-
zenlememiz gerektiği ve esnafları sadece
derginin sayfalarında değil fiziki ortamlarda
buluşturmamız gerektiğini düşündüğü-
müzde kültürümüzde önemli yere sahip
AHİ’liğin ahlak ve kurallarını yaşatmak amaç
ve gayesiyle 2016 ocak ayından itibaren
“MİLLİ VE YERLİ ESNAF BULUŞMALARI”nı

başlattık.  32 tane gerçekleştirdiğimiz bu top-

lantılarda ticaretin ve üretimin her sektör ve ölçeğinden katılımcıları
birbirinden değerli konuk ve konuşmacılarla buluşturduk.

LONCA İş Buluşmaları sadece 9 hafta yapabildik:
Covit-19 virüsünün dünyada ve ülkemizde yarattığı kaos ve ted-

birler nedeniyle 2020 yılı Ocak ayında her Salı sabahı saat 07:00—
09:00 arasında bir otelin kahvaltı ve toplantı salonunda yaptığımız
LONCA İŞ BULUŞMALARI 8 Mart 2020 de yasakların başlaması ile
sona erdi.
LONCA İş Sohbetleri ile dijital ortamda buluşmaya devam ediyoruz; 

2020 yılı mayıs ayında iftardan sonra evlerimizde olmayı da fırsat
bilerek sosyal medya mecraları üzerinden yine birbirinden değerli
konuklarla LONCA İŞ SOHBETLERİ yapmaya başladık. 

2021 yılı ocak ayından itibaren ise ZOOM linki ve şifreleri ile iste-
yen herkesin canlı yayına katılabildiği hatta canlı yayında sorular so-
rabildiği bir formatta 2011 yılında açtığım “Esnaf Bülteni YOUTUBE

Kanalı”ndan canlı yayınlara halen devam etmekteyiz.
ZOOM Programı üzerinden yaptığımız canlı yayınlarda 50.sini

Doç. Dr. Murat Yalçıntaş ile gerçekleştirdik.
LONCA İş Sohbetleri ve benzer etkinliklerimiz hız kesmeden ar-

tarak devam edecek.
Ahi Evran Veli bizimde rehberimiz olacak;
120. Sayımızda bir yeniliğe daha adım attık ve LOGOMUZU de-

ğiştirdik. Ayrıca logomuzun yanına ünlü Türk Filozofu ve AHİ’lik teş-
kilatının kurucusu debbağların piri Ahi Evran Veli heykelinin resmini
koyduk. Ayrıca her sayıda 6. Sayfada Künyemizin yanında Yine aynı
resim ile AHİ Evran Veli’nin kimliğinin künyesi ve AHİ’liğin 7 Kuralı
yer alacak.

ESNAF DERGİSİ 120 sayının tamamında insana, inançlara, vata-
nımıza saygısız ve zarar verecek tek bir haber yapmamıştır ve bun-
dan sonrada yapmayacaktır. 

ESNAF DERGİSİ çizgisini hiç bozmadan Türkiye’de Medya Sektö-
ründe bir ilki gerçekleştirerek “Helal Sertifikası” almak için çalışma
başlatacaktır.

Bu vesileyle “İlke edindiğimiz Ahi ahlakıyla (10 YIL) 120 ayı
tamamlamanın onur ve gururunu yaşarken; bize her daim güç
veren Ekonomi Dünyasını oluşturan STK, KOBİ, Oda, Birlik, Sa-
nayici, Tacir, Tüccar, Esnaf, Bürokrat ve Yöneticiler ile 10 Yıldır Gra-
fik ve Tasarımlarımızı yapan Nezih TAŞ’a, 120 Sayıdır Dergimizin
Basımını yapan Akademi Matbaası Ortakları Murtaza NAYIR,
Muharrem KIRAN ve Yavuz FIRAT’a şükranlarımızı
sunarız.” 
“BİZ AHİLİK ÇATISI ALTINDA  BİRLEŞMİŞ BİR AİLEYİZ”
Eşref KÜÇÜKATEŞ
Esnaf Dergisi Kurucu ve Genel Yayın Koordinatörü

Soldan Sağa: İdris Kahraman - Eşref Küçükateş - Hüsnü Berse - Ercan Durmaz

2009 yılında Esnaf Gazetesi İmtiyaz sahibi çok kıymetli ağabeyim Hüseyin Hüsnü Berse, Şükranla ve Rahmetle
yad ettiğim duayen gazeteci İdris Kahraman ve yönetim kurulunda yer alan Eczacı Ercan Durmaz ile yola çıkmıştık.

GEÇMİŞTEN GELECEĞE AHİ KÖPRÜSÜ, ESNAF DERGİSİ “10” YAŞINDA
GÜNCEL GÜNCEL



18Mart Çanakkale Zaferi’nin 106. yıl dönümünde Mec-
lis Başkanı Mustafa Şentop, Ulaştırma ve Altyapı Ba-
kanı Adil Karaismailoğlu, Kültür ve Turizm Bakanı Meh-

met Nuri Ersoy ve beraberlerindeki Parlamento Heyeti, T.C. Ulaş-
tırma ve Altyapı Bakanlığı Karayolları Genel Müdürlüğü (KGM) ta-
rafından Yap-İşlet-Devret (YİD) modeliyle ihale edilen, inşaat ça-
lışmaları Daelim, Limak, SK&EC ve Yapı Merkezi ortaklığı tarafın-
dan yürütülen 1915Çanakkale Köprüsü’nü ziyaret ettiler. Ziyaret-
te, Meclis Başkanı Mustafa Şentop’a projenin ilerleyişi ve köprünün
ana halatlarını oluşturmak için iki kıta arasına çekilen çelik kablo-
ların montajı hakkında bilgi verildi. TBMM Başkanı Mustafa Şen-
top’un Şehitler Abidesi’ndeki törenin ardından 1915Çanakkale Köp-
rüsü’ne gerçekleştirdiği ziyaret esnasında, Ulaştırma ve Altyapı Ba-
kanı Adil Karaismailoğlu, Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Er-
soy, Çanakkale Valisi İlhami Aktaş, Karayolları Genel Müdürü Ab-
dulkadir Uraloğlu, proje ortaklarını temsilen, Daelim inşaat işlerinden
sorumlu Başkan Yardımcısı Young Jin Woo, Limak Holding Onur-
sal Başkanı Nihat Özdemir, Limak Holding Yönetim Kurulu Başkanı

Ebru Özdemir, SK E&C Eurasia Bölgesi Genel Müdürü ve Kıdemli
Başkan Yardımcısı Seung Soo Lee  ve Yapı Merkezi İnşaat Yönetim
Kurulu Başkanı Başar Arıoğlu bulundular. Türkiye’nin batısında oto-
yol entegrasyonunu tamamlayacak ve İstanbul Boğazı geçişine ye-
ni bir alternatif oluşturacak projede, ana halatları oluşturacak çe-
lik kablolarda dünyanın etrafını 4 kez dolaşmaya yetecek toplam-
da 162 bin kilometre uzunluğunda tel kullanılacak. Köprü inşaa-
tının sıradaki aşamalarında, askı halatlarının ve köprü tabliyeleri-
nin montajı gerçekleştirilecek. Yurt sathında karayollarının iyileşti-
rilmesi hedefinde önemli bir rol oynayacak 1915Çanakkale Köp-
rüsü ve Otoyolu Projesi, doğrudan ve dolaylı etkileri ile toplamda
14,5 milyar Avro’ya eş değer ekonomik değer üretecek.

1915Çanakkale, ticaretin odak noktasında yer alıyor 
Projenin Güney Koreli ortaklarından SK E&C Eurasia Bölgesi Ge-

nel Müdürü ve Kıdemli Başkan Yardımcısı Seung Soo Lee yaptığı
açıklamada, “1915Çanakkale Köprüsü ve Malkara-Çanakkale
Otoyolu Projesi’nde çalışmalarımızı hızla sürdürüyoruz. Kablolar
monte edilince köprü tabliyesini taşıyacak ana kablolarımız da ta-
mamlanmış olacak” dedi.  Seung Soo Lee, “İki kı-
ta arasındaki geçişi 6 dakikaya indirecek olan
1915Çanakkale Köprüsü; planlanan diğer oto-
yollar ile birlikte Anadolu ve Avrupa arasındaki lo-
jistik faaliyetlerde İstanbul Boğazı geçişine bir al-
ternatif olacak. 

T ürk Kızılay’ın, 153 yıllık iyilik ve merhamet tarihinde önemli bir
yere sahip olan Çanakkale Zaferi’nin 106. yıldönümü ve Şe-
hitleri Anma Günü dolayısıyla, 18 Mart 2021 tarihinde iki ayrı

sergi düzenledi. Hilal-i Ahmer’in Çanakkale Savaşı esnasında ve son-
rasında İstanbul özelinde yaptığı organizasyonların fotoğraf ve
belgelerle ele alındığı sergiler, Kızılay ve Beyoğlu Belediyesi iş bir-
liği ile 1915’de Hilal-i Ahmer Hastanesine dönüştürülen Galatasaray
Lisesi önünde ve T.C İstanbul Valiliği işbirliği ile EdirnekapıŞehitliğinde
açıldı. 

Türk Kızılay Genel Başkanı Dr. Kerem Kınık’ın hazır bulunduğu pro-
gramlar kapsamında Galatasaray Lisesi önünde düzenlenen açılış
törenine Beyoğlu Kaymakamı Mustafa Demirelli, Beyoğlu Belediye
Başkanı Haydar Ali Yıldız, Galatasaray Lisesi Müdürü Prof. Dr.
Vahdettin Engin katıldı. 

Hilal-i Ahmer kutlu mücadelenin önemli bir parçası oldu
“İstanbul’daki Çanakkale” sergilerinin açılışında konuşan Türk

Kızılay Genel Başkanı Dr. Kerem Kınık, Çanakkale Savaşı’nda Hi-
lal-i Ahmer, bugünkü adıyla Türk Kızılay’ın cephe alanlarında ve cephe

gerisinde her daim Türk milleti ile bu kutlu mücadelenin önemli bir
parçası olduğunu söyledi. Hilal-i Ahmer’in, Çanakkale Savaşı esnasında
gösterdiği büyük gayretin, Türk Kızılay’ın bugün gerçekleştirdiği çalış-
maların da yol haritasını oluşturduğunu ifade etti.

Galatasaray Lisesi gibi bazı okullar hastanelere dönüştürüldü
Çanakkale Savaşı’nda Hilal-i Ahmer ekiplerinin, yurdun her yerinde

özveri ile çalıştığını, pek çok önemli faaliyetin başlamasına öncülük
ettiğini belirten Kerem Kınık, yaralanan askerlerin yaklaşık 19 bine
yakınının İstanbul’daki bu hastanelerde tedavi altına alındığını kay-
detti. Galatasaray Lisesi gibi bazı okulların da hastanelere
dönüştürüldüğünü ifade eden Kınık, gerek ilk sargı merkezlerinde,
gerek büyük sahra hastanesinde hastaların ve yaralıların ayrıldığı ilk
müdahalelerinin yapıldığı iskelelerde, tren garlarında çayhaneler ku-
rulduğunu, gönüllü Kızılay hemşirelerinin, çaylar,
sütler, çorbalar içirip ağrı kesicilerini verip hastaları te-
skin ettiğini, Çanakkale’den İstanbul’a getirilen yaralıların
Kızılay ambulansları ve Kızılay gemileri ile hastanelere
sevk edildiğini söyledi.

GÜNCEL GÜNCEL
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Türk Kızılay Genel Başkanı Dr. Kerem Kınık: Çanakkale’deki kutlu
mücadele kızılay’ın çalışmalarının yol haritasını oluşturuyor. 

İki Hilal Tek İstikbal
“İstanbul’daki Çanakkale” 
Türk Kızılay’ın, Çanakkale Zaferi’nin
106.Yıldönümü ve Şehitleri Anma Günü
dolayısıyla, Edirnekapı Şehitliğinde ve
Galatasaray Lisesinin önünde düzenlediği
“İstanbul’daki Çanakkale” başlıklı
sergilerin açılışında konuşan Türk Kızılay
Genel Başkanı Dr. Kerem Kınık, Kızılay’ın
153 yıldır bu milletin iyi ve kötü gününe
şahitlik ettiğini belirterek “Hilal-i Ahmer’in
Çanakkale Savaşı esnasında gösterdiği
büyük gayret, Türk Kızılay’ın bugün
gerçekleştirdiği çalışmaların da yol
haritasını oluşturuyor” dedi.

MECLİS BAŞKANI 
1915 ÇANAKKALE 

KÖPRÜSÜ’NÜ
ZİYARET ETTİ

18 Mart Çanakkale Zaferi’nin 106. yıl dönümünde,
TBMM Başkanı Mustafa Şentop, Ulaştırma ve Altyapı
Bakanı Adil Karaismailoğlu ile Kültür ve Turizm Ba-
kanı Mehmet Nuri Ersoy Şehitler Abidesi’ndeki tö-
renden sonra 1915Çanakkale Köprüsü’ne ziyarette bu-
lunarak Asya’dan Avrupa’ya uzanan ana halatları oluş-
turmak için monte edilmeye başlanan çelik kabloların
montaj işlemleri ile ilgili yerinde bilgi aldılar.
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İ stanbul Ticaret Odası (İTO) Başkanı Şe-
kib Avdagiç, Hidayet Cami restorasyo-
nu için Vakıflar İstanbul 1. Bölge Mü-

dürlüğüyle gerekli mutabakatları sağladık-
larını belirterek, “Bu eserleri, bu toprakların
tapu senedi olarak görüyoruz. Bu eserlere sa-
hip çıkmak, geleceğimize sahip çıkmak,
geçmişin değerlerini ‘mıh gibi aklımızda
tutmak’ demektir.” dedi.

İstanbul’da faaliyette bulunan ticari kurum
ve kişilerin işlemlerinin düzenlendiği, kayıt al-
tına alındığı ve bu işletmelere ait sicillerin tu-
tulduğu İTO, 136 yıldır yayıncılık ve kültür sa-
nat faaliyetlerine de öncülük ediyor.

Kurum, kurulduğu dönemden bugüne,
Hamidiye (Sultanahmet) Ticaret Mektebi’nin
himayesi, Yeni Cami Hünkar Kasrı, Rüstem
Paşa Medresesi, Şehzade Mehmed Külliyesi
ve Kızlarağası Medresesi’nin restorasyo-
nunun aralarında bulunduğu çok sayıda
eserin korunmasını ve bugüne kazandı-
rılmasını sağladı.

Avdagiç, İTO’nun 139 yıllık mazisin-
de gerçekleştirilen ve devamlılık oluş-
turan kültür ve sanat projeleriyle,
ekonomik kalkınmada kültür, sa-
natın önemine ilişkin AA muhabi-
rinin sorularını yanıtladı.

“MİLLİ VE YERLİ BİR TEKNOLOJİYİ
GELİŞTİRECEK İTİCİ GÜÇ KÜLTÜR,

SANAT VE EDEBİYATTIR”
İTO’nun 136 yıldır yayıncılıkla ilgilen-

diğini ifade ettiniz bir konuşmanızda ve
eklediniz “‘Resmi Gazete’den sonra Tür-
kiye’nin en eski yayımcısı İTO’dur.” Eko-
nomik kalkınmada kültürün ve sanatın
önemi nedir?

Şekib Avdagiç: “Sizin de belirttiğiniz gi-
bi İTO, ekonomi dergi ve kitaplarıyla başla-
yan yayıncılığında 2021 yılı itibariyle 136. yı-

lına girdi. Dolayısıyla biz Türkiye’nin sadece
en köklü odası değil, en köklü yayıncısıyız. Ne-
den ikisini neredeyse eş zamanlı olarak baş-
lattık? Çünkü biz biliyoruz ki, ancak birikim-
lerini kayıt altına alan toplumlar, ekonomik kal-
kınma için gerekli kalkış noktasını oluştura-
bilirler. Aynı şekilde kültür ve sanatı geliştiren
toplumlar, güçlü bir hafızaya sahip olabilir. Ha-
fızası olan toplumlar da ekonomik büyü-
menin temelini atabilir. Bu yüzden biz 136 yıl-

dır kültür ve sanatın, sürdürülebilir ve alter-
natif bir ekonomi için giriş kapısı olduğuna
inanıyoruz.

Daha açık söylemek gerekirse yerli mü-
teşebbis ve mucitleri oluşturacak, milli ve yer-
li bir teknolojiyi geliştirecek itici güç kültür, sa-
nat ve edebiyattır. Çünkü bunlar, bize bir şe-
yi nasıl yapacağımızı öğretir. Bununla yetin-
mez, ihtiyaç duyduğumuz özgüveni sağlar.
Bu masa başında dile getirilen bir genelle-
me değildir. İstanbul 2010 Avrupa Kültür Baş-
kenti Ajansı‘nın başkanlığını yürüttüğüm dö-

nemde, kültürle, sanatla, edebiyat-
la ekonominin çok yönlü ilişkisini

deneyimleme ve bu yönde
İstanbul’a ve ülkemize cid-
di katkılarda bulunma fırsatı
yakaladım. Bu sebeple,
kanaatime göre ekono-
mik kalkınma için gerek-
li yeni fikirleri sağlaya-
cak olan geniş ölçekli
kültürel ve sanatsal or-
tamın tesisidir.”

Kültür ve sanata yö-
nelik faaliyetlerde ve
kültürel hafızanın ko-
runmasında İTO’nun
kuruluşundan bugüne

kadar attığı en önemli
adımları neler olarak görüyorsunuz?

Şekib Avdagiç: “Hep kültür ve sanat di-
yoruz ama biz bunun bir sacayağı olduğunu
düşünüyoruz. Üçüncü ayak eğitimdir. Bu
tespitten hareketle konuşursak, bizim bu
alanda yaptığımız gelenek oluşturan faali-
yetlerin başında, 1885’te odamız bünye-
sinde açtığımız matbaa ve yayınlarımız gelir.
Hem periyodik yayınlar hem kitaplar neşrettik.
Aynı yıl, eğitim alanına da girerek Hamidiye

(Sultanahmet) Ticaret Mektebi’nin himayesini
üstlendik. Bu iki başlangıç ise bize iki köklü
gelenek oluşturma imkânı verdi.

Kültürel hafızanın korunmasına gelince, bu
alandaki sembol projemiz, Yeni Cami Hün-
kâr Kasrı restorasyonudur. 5 yıl süren çalış-
malarımız sonrasında, 2009’da Cumhur-
başkanımız Recep Tayyip Erdoğan’ın katılı-
mıyla Hünkâr Kasrı‘nın açılışını yaptık. Hün-
kâr Kasrı, tek başına Osmanlı ve Türk sana-
tının özeti olma niteliği taşıyan bir şaheser-
dir. Burada o kadar incelikli ve yorucu bir res-

torasyon yaptık ki, 2010’da Avrupa Kültürel
Miras Kuruluşları Federasyonu tarafından
Europa Nostra Ödülü’ne layık görüldük.
Ayrıca bir klasik olan Rüstem Paşa Medresesi
ile Şehzade Mehmed Külliyesi ve Kızlarağa-
sı Medresesi’nin restorasyonlarını tamamla-
dık. Şimdi de tarihi yarımadada Mimar Vedat
Tek’in imzasını taşıyan Liman Han’ın resto-
rasyonu ile Sultan Abdülhamid’in emaneti Hi-
dayet Camisi’nin restorasyonlarını yapıyoruz.
Çünkü biz bunları taş yapılar olarak değil, için-
de bir medeniyetin zenginliklerini barındıran

kültürel savunma hatları olarak görüyoruz.”
“TEMEL İLKEMİZ TARİHİ YARIMADAYA

KARŞI MESULİYETİMİZİ EKSİKSİZ YERİNE
GETİRMEKTİR”

Şüphesiz ki kültür deyince çevreyi ve ta-
rihi korumak da işin içine dahil oluyor. Bu
anlamda İTO Genel Merkezinin etrafında
bulunan yapılarla ilgili restorasyon sü-
reçleri vardı. Yıllar içinde kültür dünyası-
na kazandırılan bu eserlerde ne gibi faa-
liyetler yürütülüyor bunları hangi ba-
kımdan önemsiyorsunuz?

İTO Başkanı Şekib Avdagiç
geçmişten bugüne İTO’nun
kültürel faaliyetlerini anlattı

İTO Başkanı Şekib Avdagiç, “İTO olarak temel ilkemiz, kurulduğumuz ve hizmetlerimize
devam ettiğimiz tarihi yarımadaya karşı mesuliyetimizi eksiksiz yerine getirmektir.” dedi.
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Şekib Avdagiç: “İTO olarak temel ilkemiz,
kurulduğumuz ve hizmetlerimize devam et-
tiğimiz mekân olan tarihi yarımadaya karşı
mesuliyetimizi eksiksiz yerine getirmektir.
Bu amaçla mülkiyetimiz altında bulunan ta-
rihsel yapıları restore ederek yaşayan me-
kanlara dönüştürüyoruz. 

Bunu yaparken de bu mekanların ya kül-
tür ya sanat ya da eğitim faaliyetlerine ev sa-
hipliği yaparak mevcudiyetlerini sürdürme-
lerini hedefliyoruz.

Bildiğiniz gibi, İTO merkez binasının ya-
nında, Reşadiye Caddesi üzerinde ünlü mi-
mar Vedat Tek’in imzasını taşıyan Liman Han
bulunuyor. Restorasyon çalışmaları devam
eden Liman Han’ı kısa zaman
içinde bitireceğiz. Bu binanın
ön cephesini, tıpkı Barselo-
na’daki, Paris’teki binalar gibi
aynen muhafaza ettik. Hem dış
duvarını hem de içindeki tarihsel
unsurları koruyarak, milli mima-
ri akımının öncüsü mimarımıza
karşı vefa borcumuzu ödüyoruz.
Bir başyapıt olan bu eseri de ze-
mindeki sıkıntılar sebebiyle git-
tikçe yatması yüzünden Türklerin
Pisa Kulesi diye anılmaktan kur-
tardık. Restorasyon bittiğinde,
burayı yaşayan bir kültür ve araş-
tırma mekanına dönüştürmeyi
planlıyoruz. Kitaplığından etkin-
liklerine kadar birçok birimin
yer alacağı kültür merkezi olarak
hizmete sokacağız. Unkapanı
Köprüsü civarındaki Eski İTO
Hizmet Binamızın rekonstrüksi-
yonuna başladık. Çamur zemin
sebebiyle çökme tehlikesi yaşa-
yan binamızı, tıpkı 1970’te inşa
ettiğimiz gibi yeniden yapıyoruz. Bittiğinde
bu binamızı eğitimin emrine vereceğiz. Ora-
yı da İstanbul Ticaret Üniversitemiz ile bera-
ber kullanacağız. Merkez binamızın yanında
bulunan İTO Ek Hizmet Binamızı da depre-
me karşı mukavemetsiz olması sebebiyle bo-
şalttık ve aslına uygun olarak inşa ediyoruz.
Kısa zaman içinde bitecek bu binamız da Tür-
kiye’nin ve İstanbul’un kendi alanında ilk ve
en büyük bir kültür projesine ev sahipliği ya-
pacak. Bu projeyi de çalışmalar bittiğinde
açıklayacağız.Bu üç eser kültür, sanat ve
eğitimden oluşan sacayağımızın her birini
temsil edecek ve İstanbullulara hizmet ve-
recek. Şehre karşı diğer bir sosyal sorumlu-
luğumuz da merkez binamızın hemen ya-
nındaki, Hidayet Camisi’nin restorasyonu
olacaktır. II. Mahmud döneminde yapılan, II.

Abdülhamid’in yeniden inşa ettirdiği Hida-
yet Camisi restorasyonu için Vakıflar İstanbul
1. Bölge Müdürlüğü ile gerekli mutabakat-
ları sağladık. İnşallah yakın zamanda gerek-
li protokolü imzalayıp çalışmaları başlataca-
ğız. Bu eserleri, bu toprakların tapu senedi
olarak görüyoruz. Bu eserlere sahip çıkmak,
geleceğimize sahip çıkmak, geçmişin de-
ğerlerini mıh gibi aklımızda tutmak demek-
tir.” 

136 yılda yayıncılık alanında çok sayı-
da eser yayımlandı. İTO tarafından veya
İTO’nun destekleriyle yayınlanan eserle-
rin kültür dünyamıza etkileri neler oldu?

Şekib Avdagiç: “Kültürel üretimin so-

nuçlarının somut hesaplamaları olmaz. Bu tür
yayınları ifade edecek en önemli sözcük ‘rüz-
gâr estirmek’ olabilir. Sıcak bir yaz günü esen
serin bir meltem, sizi nasıl ferahlatıp, daha
üretken hale getirirse, İTO’nun yayınladığı ki-
tapların da böyle bir etkisi olmuştur. Elbette
somut etkileri var. En önemli etkisi şu, biz ya-
zarlarımızın üretkenliğini artırıyor, yenilikçi ve
özgün eserler ortaya koymalarını teşvik edi-
yoruz. Onları İstanbullu tüccarların himaye-
sine alıyoruz.

Ayrıca, kanaatime göre en önemli ölçüm
yollarından biri de, İTO’nun yayınladığı ge-
rek sektörel gerekse prestij eserlere yapılan
bilimsel atıflardır. Biz bunlara baktığımızda bü-
yük bir atıf oranıyla karşılaşıyoruz. Ayrıca
İTO’nun yayınladığı araştırma ve prestij ki-
taplarıyla geniş bir akademisyen ve yazar gru-

bu da oluşturulmuş oluyor. Size sadece bir
fikir versin diye söylemek isterim. Elimizde-
ki mevcut kayıtlar sınırlı bir dönemi kapsa-
masına rağmen, bugüne kadar 125 prestij,
1884 araştırma kitabı yayınladığımızı ortaya
koyuyor ki, bu da bizim mütevazı ölçüde bir
yayınevi olduğumuzu ortaya koyar.”

“BÜYÜME İKİ KANATLI BİR KUŞTUR. BU
KUŞUN BİR KANADI TİCARET VE ÜRETİM
İSE, İKİNCİSİ KÜLTÜRDÜR, KİTAPTIR”

İTO’nun ulusal ve uluslararası fuarcılığa
verdiği desteğin farkındayız. Kültürel an-
lamda uluslararası kitap fuarlarına önem
veriyor ve bunların paydaşı da oluyorsu-
nuz. Sizin gözünüzden uluslararası kitap

fuarlarının önemi nedir?
Şekib Avdagiç: “İTO Başkanı olarak ben

şuna inanıyorum, büyüme iki kanatlı bir kuş-
tur. Bu kuşun bir kanadı ticaret ve üretim ise,
ikincisi kültürdür, kitaptır. Kitap aynı zamanda
bir ülkeyi, diğer toplumlar nezdinde tanıtan
en iyi araçtır. Sizin yazarlarınızı okuyanlar,
edebiyatınızı, şiirinizi, tarihinizi merak eden-
ler, sizi kitaplarla tanır. Böylece siz bir ülkeye
mallarınızı sokmadan önce kültürünüzle, sa-
natınızla, kitabınızla girer ve orayı fetheder-
siniz.

Kültürel bilinirlik, sizin o ülkelerle daha ko-
lay ticari ve ekonomik iş birlikleri kurmanızı
sağlar. Dolayısıyla yeni çağın fatihleri, kitap-
lar ve dizilerdir. Kitap fuarları, kültürümüzü ta-
nıtmak için bize bulunmaz fırsatlar sunar. Bu
yüzden İTO olarak özellikle uluslararası ni-

telikteki önemli kitap fuarlarına katılmayı ilke
edindik. Bu fuarlara da sadece İTO olarak git-
medik. Kültür ve Turizm Bakanlığımız ve ya-
yıncılık sektörünün önemli STK’larıyla iş bir-
liği yaparak ciddi yayınevlerimizi de götürdük,
götürüyoruz. Bu yüzden ülkemizin kitap fu-
arlarından partner ülke olması için hiçbir fe-
dakarlıktan kaçınmadık, kaçınmıyoruz.”

İTO’nun kültürel hafızayı korumanın
yanında Türkiye’deki kültür endüstrisini
geliştirmeye yönelik çalışmaları var mıdır?

Şekib Avdagiç: “Biliyorsunuz kültür en-
düstrisi geniş bir kapsama sahiptir. Müziği, ya-
yıncılığı, sanatı, sinemayı, sahne sanatlarını,
mimarlığı, reklamcılığı, yazılımı, müzeleri,
galerileri, müzayedeleri, modayı, sporu ve
gastronomiyi içerir. Bu madde başlıkları açı-
sından baktığınızda bizim özelde kültür en-
düstrisi, genelde ise İTO’da temsil edilen 81
sektörle ilgili yaptığımız her faaliyet, İstan-
bul’da ve ülkemizde kültür endüstrisini ge-
liştirmeye yönelik çalışmalardır. Dolayısıyla bu
konularda İTO olarak hem projelerimiz var
hem de yer aldığımız bazı platformlarda ka-
mu ve STK’lardan paydaşlarımızla iş birliği ya-
pıyoruz. İstanbul’un kültür endüstrisinden hak
ettiği payı almasını önemsiyoruz. Ulusal ve
uluslararası kitap fuarlarına verdiğimiz des-
tek, İstanbul’da film çekimini teşvik edecek

uygulamalara yönelik çalışmalarımız, toplantı
ve kongre turizmine ilişkin faaliyetlerimizle bu-
nu yapmanın gayreti içindeyiz. Biz şuna ina-
nıyoruz, İstanbul 8 bin 500 yıllık bir değerdir.
Bu değerin doğal güzellikten tarihsel zen-
ginliğe kadar çok geniş görünümleri var. Do-
layısıyla İstanbul’un bu değerlerini İstanbul-
lunun ve Türkiye’nin yararlanacağı bir getiri-
ye dönüştürmek zorundayız.”

Kültür ve sanatı, sürdürülebilir ve al-
ternatif bir ekonomi için giriş kapısı ola-
rak tanımlıyorsunuz. Bu kapsamda kül-
türel anlamda önümüzdeki yıllar içinde
planladığınız kültür ve sanat faaliyetleri
neler?

Şekib Avdagiç: “İTO’nun kültür ve sanat-
ta yazılı olmayan anayasası haline gelen bir
ilkesi var. O da, içinden çıktığımız şehre kar-
şı vefa borcunu ödemeye kararlı tüccarlar ola-
rak, dünyanın kültür başkentlerinden biri olan
İstanbul’un, tıpkı ticaret gibi kültürel ve sa-
natsal yönünü de öne çıkartmaktır. Bunun için
iki tür faaliyetimiz bulunuyor. Birincisi kuru-
luşundan beri İTO’ya ev sahipliği yapan Ta-
rihi Yarımada’da tarihi eserlerimizi ihya etmek.
Biraz önce ifade ettiğim gibi biz bu yönde-
ki çalışmalarımıza Yeni Cami’nin tamamlayı-
cı parçası olan Hünkâr Kasrı ile başlamıştık.
Ardından bugün Yazarlar Birliği İstanbul Şu-

besi tarafından kullanılan Kızlarağası Med-
resesi’ni restore ettik. O tarihten beri de
mutlaka tarihsel mirasımızı yaşatacak faali-
yetler gerçekleştiriyoruz.

İkinci olarak 136 yıldır bizimle bütünleşen
yayıncılık faaliyetimizi aynı hızla sürdüreceğiz.
Ama bunu üyemiz olan yayıncılara rakip ola-
rak değil, kamusal bir sorumluluk bilinciyle
yerine getirdik, aynı şekilde yapmaya devam
edeceğiz. İstanbul’a, ticarete ve bizi biz yapan
değerlere dair yayınlarımızla çalışmalarımız
ivme kazanacak. Üçüncü olarak da sanatsal
aktivitelere destek olacağız. Bizim temel bir
düsturumuz daha var. Restore ettiğimiz me-
kanların, sonrasında yaşayan kültür ve sanat
mekanlarına dönüşmesine özen gösteriyo-
ruz. Sözgelimi Hünkar Kasrı’nı restore etmekle
yetinmedik, orayı bir müze gibi muhafaza
edip en uygun yerini de sergi mekanına dön-
üştürdük. 

Hemen altındaki küçük hücreleri de ge-
leneksel Türk sanatlarının ve el işlerinin hayat
bulduğu merkezcikler yaptık. Böylece bir yan-
dan sergi faaliyetlerinin çoğalmasını sağla-
dık, diğer yandan da geleneksel sanatımız-
la ilgilenenlere sahip çıktık. Bu anlayışımızı İTO
olarak yaşatacağız. İstanbul’a değer katan sa-
natsal ve kültürel etkinliklerin ya sahibi ya ha-
misi olacağız.”
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Giresun İli Dereli İlçesi Konuklu Köylüleri Sosyal
Yardımlaşma Dayanışma Kalkındırma ve Bektaş Yaylası
Kültür ve Turizm Derneği Genel Kurul İlanı
Genel Kurulumuz 20.03.2021 Pazar Saat:12.00'de Dernek
merkezinde aşağıdaki gündemle yapılması kararı
alınmıştır. Yeterli çoğunluk sağlanmazsa aynı adreste
27.03.2021 tarihinde yapılması kararı alınmıştır.
Covid-19 tedbirleri altında dernek üyelerimizin kurula
katılımları saygı ile rica olunur. 

Adres: Kazımkarabekir Mah. 859/1 Sok. 
No:21 Gaziosmanpaşa İstanbul
Gündem:

1- Açılış Yoklama
2- Kongre divanlık başkanlık seçimi
3- Saygı duruşu
4-Yönetim Kurulu Faaliyet raporu ile Denetim 

Kurulu raporunun okunması
5-Yeni Yönetim ve Denetim Kurulunun seçimi
6- Dilek ve temenniler Kapanış.
Başkan Ertan Yılmaz

GENEL KURUL İLANI

Gençler İstihdamda Karar Vericilerle Buluşuyor!
Proje; eğitimler ve bireysel koçluk hizmetleri ile öğrencilerin iş

arama süreçlerine katkıda bulunmak, yeni beceriler kazandırmak,
Erasmus Plus Programı’ndan ve sunduğu fırsatlardan gençleri ha-
berdar etmek, gençlerin CV’ lerine katkıda bulunmak ve gençle-
ri karar vericilerle buluşturmayı hedeflemektedir. Bu hedefleri ger-
çekleştirmek adına ise; dünyada ve ülkemizdeki genç işsizliğinin
geldiği son durumu temel alan bilgilendirmeler yapılacak, üni-
versitelerin bu süreçteki rollerinin incelendiği paneller düzenlenecek,
politika belgesinin ne olduğu ve nasıl hazırlanacağı anlatılacak, üni-
versitelerin öğrencilerini iş gücü piyasasına nasıl hazırladığına iliş-
kin araştırmalar yürütülecek, raporlamalar yapılacak, Aile, Çalışma
ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı Eğitim Uzmanları ve Yaşam Koçla-
rından birebir koçluk seansları verilerek hitabet, müzakere, CV ha-
zırlama, sosyal beceriler konularında öğrenciler gelişecek ve iş bul-
ma süreçlerine daha aktif katılım göstereceklerdir. Son olarak ha-
zırlanan politika belgesi zirve toplantısında karar verici mercilerle

istişare edilecek ve karar verici merciler ile gençlerin diyaloğa geç-
mesi sağlanacaktır. 

Projenin 30.03.2021 tarihinde Altındağ Belediyesi’ nde dü-
zenlenecek olan açılış toplantısına, Hacı Bayram Veli Üniversitesi,
Çalışma Genel Müdürlüğü, Ankara Sanayi Odası, Yükseköğretim
Kurulu Başkanlığı, Türkiye İş Kurumu Genel Müdürlüğü, Küçük ve
Orta Ölçekli İşletmeleri Geliştirme ve Destekleme İdaresi Başkanlığı,
TOBB ETÜ, Ortadoğu Sanayi ve Ticaret Merkezi gibi kurumlar da-
vet edilmiştir. 

“Gençlerin daha dinamik ve aktif olmaları gerekiyor!”
Projede, Türkiye’nin 7 bölgesinden katılacak olan 40 üniversi-

te öğrencisi, proje kapsamında farklı dönemlerde 3 kez Ankara’ ya
gelerek seminer, panel, koçluk eğitimi ve izleme çalışmaları gibi et-
kinliklerde yer alacaklardır. ESDER Genel Başkanı Mahmut Çelikus,
bu proje ile gençlere sosyal anlamda atılımda bulunmaları için bir
fırsat olduğunu belirtti. Çelikus, gençlerin güzel bir dünyanın inşası
için çok önemli olduklarını, gençler için yapılacak her şeyin, aslın-
da ülkemizin geleceği için yapıldığını vurguladı. 

Projenin açılış programı 30.03.2021 tarihinde
Altındağ Belediyesi Ulucanlar Cezaevi Müzesi
Koğuş Salonu’ nda 10.00-17.00 aralığında ger-
çekleştirilecektir. Katılım sınırlı olmakla beraber di-
leyen kişiler ESDER ile iletişime geçerek progra-
ma kayıt olabilirler. 

“Sosyal Diyalog ile Kariyer 4.0” Projesiyle
ESDER’den Gençlere Tam Destek!
Esnaf ve Sanatkârlar Derneği’ nin yürüttüğü, Türkiye Ulusal Ajansı tarafından hibe desteği sağlanan, Ankara Sos-
yal Bilimler Üniversitesi ve Altındağ Belediyesi’ nin ortak olduğu “Sosyal Diyalog ile Kariyer 4.0” Erasmus+ KA347
Gençler ve Politika Yapıcılar Arasında Sosyal Diyalog projesi üniversiteli gençlerin kariyer gelişimini destekliyor.

Çiçek siparişleriniz en h›zl› şekilde teslim edilir

l BUKET
l ÇELENK
l SAKSI
l SÖZ - N‹ŞAN Ç‹ÇEKLER‹
l GEL‹N EL Ç‹ÇE⁄‹
l GEL‹N VE SÜNNET ARABASI 
l N‹KAH MASA SÜSLEMES‹
l DÜ⁄ÜN ORGAN‹ZASYONU 
l BEBEK KAPI VE ODA SÜSLEMES‹ 

YILMAZ GÜLŞEN

MUZAFFER ÖZTÜRK

DESTİNA ÇİÇEK EVİ

Merkez Mah. Ferah Sk. No:24 Gaziosmanpaşa - ‹ST
E-mail: destinacicekevi@hotmail.com.tr  - www. destinacicekevi.com - Tel: 0212 563 42 06 - Gsm: 0532 783 84 72

• SPOT FİYATINA SATIŞLAR
• YEDEK PARÇALARINIZ ADRESİNİZE TESLİM EDİLİR

• YÜZBİNLERCE ÇEŞİT ÜRÜNÜMÜZLE 5 KATLI BİNAMIZDA HİZMET VERMEKTEYİZ

OTO ŞİMŞEK
OTO YEDEK PARÇA

Merkez Mah. Salihpaşa Cad. Bahçe Sk. No: 5 (Bereç) G.O. Paşa - İSTANBUL - 0212 564 99 30 - 33 - 0554 500 51 11

SERVET - MURAT - FATİH ŞİMŞEK
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İ stanbul Büyükşehir Belediyesi (İBB) yönetimi, Başakşehir’deki
hukuksuz girişimlerine bir yenisini daha ekledi. Aralık ayında Şe-
hit Savcı Mehmet Selim Kiraz Bilgievi’ndeki Anne Çocuk

Merkezi’ne yönelik hukuksuz işgal girişiminde bulunan İBB yöneti-
mi, gözünü şimdi de 7’den 70’e binlerce Başakşehirlinin eğitim aldığı
Şehit Savcı Mehmet Selim Kiraz Bilgievi’ne dikti. Başakşehir Belediye
Başkanı Yasin Kartoğlu, İBB yönetiminin hukuksuz girişimiyle ilgili o-
larak Şehit Savcı Mehmet Selim Kiraz Bilgievi’nde basın mensuplarına
açıklamalarda bulundu.

“İBB yönetimi gözünü bilgievi’ne dikti”
İBB yönetiminin Şehit Savcı Mehmet Selim Kiraz Bilgievi için yıkım

kararı aldığına dikkat çeken Başkan Kartoğlu, “Aralık ayında Anne ve
Çocuk Merkezi’nin kapısını zorlayarak işgal etmek isteyen İBB
yönetimi, çirkin yüzünü bir kez daha gösterdi. Mahkeme kararıyla
Başakşehir Anne Çocuk Merkezi’ni asıl sahiplerine bırakmak zorun-
da kalan İBB yönetimi, hukuk tanımazlığını bir adım daha ileri taşıdı.
Kendisini her şeyin üzerinde gören İBB yönetimi, gözünü şimdi de
7’den 70’e binlerce Başakşehirlinin eğitim aldığı Şehit Savcı Mehmet
Selim Kiraz Bilgievimize dikti.” dedi.

“İBB’yi Mehmet Selim Kiraz’ın ismimi rahatsız ediyor?”
İBB yönetimine seslenen Başkan Kartoğlu, “16 milyon İstanbullu

için çalıştıklarını söyleyen İBB yönetimine soruyorum. Başakşehir ve
Başakşehirliler hizmet götürdüğünüzü iddia ettiğiniz 16 milyon İs-
tanbullu arasında değil mi? Yoksa terör örgütü tarafından görevi başın-
da şehit edilen savcımız Mehmet Selim Kiraz’ın ismi mi sizi rahatsız
ediyor? Mehmet Selim Kiraz Başakşehirliydi, komşumuzdu onun is-
mini yaşatmaya ne pahasına olursa olsun devam edeceğiz.” şeklinde
konuştu.

“İBB yönetimi hukuksuzlukta sınır tanımıyor”
Başakşehirlilerin mutluluğunu çekemeyenlerin iş başında olduğunu

ifade eden Başkan Kartoğlu, “İBB yönetimi, Başakşehir’de her gün
bir haksızlık ve hukuksuzluk peşinde. Hepimizin yakından bildiği gibi
sorumluluk alanlarında olmasına rağmen Avrupa’nın en büyük sağlık
kompleksi olan Başakşehir Çam ve Sakura Şehir Hastanesi’nin yol-
larını yapmadı. Pandemi döneminde bununla kalmayıp Ziya Gökalp

Mahallemizde bulunan sağlık ocağını sattı. Başakşehir Livinb Lab İ-
novasyon ve Teknoloji Merkezi’nin hemen karşısında bulunan ve ka-
mu hizmeti için kullanılması gereken arsa da satıldı. Yetmedi, hafta
başında Bahçeşehir’de bir aymazlığa daha imza attılar. Alternatif y-
ol ve duyuru yapmadan yol yapım çalışmasına başladılar.” değer-
lendirmesinde bulundu.  

“Başakşehirlilerin hakkını sonuna kadar koruyacağım”
Başakşehirlilerin hakkını sonuna kadar koruyacaklarını ifade eden

Başkan Kartoğlu, sözlerini şöyle tamamladı: “Herkes duysun ve bilsin; Şe-
hit Savcı Mehmet Selim Kiraz Bilgievi Başakşehirlilere ait-
tir ve hep böyle kalacaktır. Başakşehirli komşularımın
hakkını sonuna kadar koruyacağım. Hep birlikte Başakşe-
hir’de hukuksuzluğa geçit vermeyeceğiz inşallah.”

İBB YÖNETİMİNİN HUKUKSUZLUĞUNA
BAŞKAN KARTOĞLU SERT ÇIKTI

Başakşehir Belediye Başkanı Yasin Kartoğlu, İBB yönetimi tarafından ruhsatı iptal edilerek yıkım
kararı verilen Şehit Savcı Mehmet Selim Kiraz Bilgievi’ne sahip çıktı. İBB yönetiminin bilgievi-
ne göz diktiğini ifade eden Başkan Kartoğlu, hukuksuzluğa asla izin vermeyeceklerini söyledi.

M asko Mobilya Kenti, 360 sanal tur ile gezebilir ve daha yakın-
dan izleyebilirsiniz. Neredeyse tüm ihtiyaçlarımızı inter-
net üzerinden temin ettiğimiz bugünlerde Masko Mo-

bilya Kenti de hizmeti önünüze getiriyor ve 360 görüntü ile on-
line olarak tüm Masko’yu gezmenize, keyifle alışveriş yapmanıza
olanak sağlıyor. Mobilya sektörü ülkemizin can alıcı sektörlerinden
biri ve lokomotifi düzeyinde; 250 bin kişiye istihdam sağlayan bir sek-
tör. Bilgili ve bilinçli mobilya tasarımcıları ve üreticileriyle, mo-
bilyanın çeşit ve dizaynında zengin ürün yelpazesine sahip olan
Masko ise hem dünyanın hem Türkiye’nin en büyük mobilya ken-
ti. 7 kıtada 220 ülkeye ihracat yapan Masko Mobilya Kenti, 778
mağazasıyla muhteşem bir hizmet sunuyor. Dünyaca ünlü
markaların da bulunduğu Masko Mobilya Kenti’nde, yatak odasın-
dan yemek odasına, oturma odasından bebek odasına, ofis

masasından makam koltuğa, bahçe mobilyasından, avizeye kadar
bir evin, iş yerinin birçok tamamlayıcı ürün yelpazesini bir ara-
da bulabilirsiniz. Masko, Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Mutlu ile
her geçen gün daha da sağlam temeller ve gelecek hedefleri
oluşturuyor. Masko’yu bir şirket gibi profesyonel bir şekilde
yönetmeyi başaran Masko Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Mut-
lu, pandemi sürecini de son derece iyi yöneterek sürekli yeni-
liklere de imza atıyor. 

Hem Türkiye’nin hem de dünyanın en büyük mobilya kenti olan
Masko Mobilya Kenti tüm dünyayı etkisi altına alan Covid-19 ne-
deniyle hepimizin çoğunlukla evlerimizde kalmaya özen gösterdiği
bu dönemde hizmeti önünüze getiriyor ve 360 görüntü ile online
olarak tüm Masko’yu gezmenize, keyifle alışveriş yapmanıza olanak
sağlıyor. Yani 360 sanal tur ile Masko Mobilya Kenti’ni daha
yakından inceleyebilir ve her yerini gezebilirsiniz. 

Evde, işte, yolda bulunduğunuz her yerde istediğiniz her an
cep telefonunuz, bilgisayarınız elektronik bir cihazınız ile
www.masko.com.tr adresinde bulunan 360 bцlьmьne gelerek
Masko’da bulunan tüm sokakları gezebilirsiniz. Bu sanal tur
sayesinde hem Masko’yu daha yakından tanıyacak hem de çoğun-
lukla evde kaldığımız bugünlerde biraz da olsa keyiflenebilecek ve
ihtiyaçlarınıza yönelik en son teknoloji ürünleri görüp seçebileceksiniz.
Dünyaca ünlü markaları ile toplam 778 mağazası bu-
lunan Masko’ya artık 360 görüntü ile online olarak bir
tık ile ulaşabilir, keyifle mağazaları dolaşabilir ve iste-
diğiniz ürün veya ürünlerin seçimini yaparak siparişinizi
verebilirsiniz. Keyifli alışverişler dileriz. 

BİR TIKLA MASKO’NUN, 778 MAĞAZASINI
KEYİFLE DOLAŞABİLİR, SEÇİMİNİZİ 
YAPIP SİPARİŞİNİZİ VEREBİLİRSİNİZ
7 kıtada 220 ülkeye ihracat yapan, 778 mağazayı bünye-
sinde barındıran hem dünyanın hem Türkiye’nin en bü-
yük mobilya kenti Masko, bir yeniliğe daha imza attı.
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S eçim öncesi vatandaşlara sözünü verdiği 53 projeden 30’unu
gerçekleştirdiklerini belirten Başkan Öztekin, geri kalan 3 yıl-
lık görev süresinde daha çok çalışarak Kağıthane’nin değe-

rine değer katacaklarını ifade etti. 
Kağıthane Belediyesi Kültür Merkezi’nde gerçekleşen davet ren-

kli görüntülere de sahne oldu. Misafirlere her bir belediye hizmeti
özel hazırlanan ünitelerde teatral şekilde tanıtıldı. 

BAŞKAN ÖZTEKİN’İN KONUŞMASINDAN 
ÖNE ÇIKAN PROJELER İSE ŞÖYLE;
Kağıthane yeni meydanına kavuştu
Kağıthane Meydanı uzun yıllar metruk bir halde kaldı. Meydan araç-

ların gelişi güzel parkettiği, toz topraklı bir alanken, Kağıthane Be-
lediyesi’nin çalışmaları sonucu bugün adeta bir botanik bahçeye dön-
üştürüldü. İlçe merkezindeki 20 bin metrekarelik alanın 12 bin met-
rekaresi botanik bahçe ve meydan, 5 bin 500 metrekaresi yeşil alan
ve 2.500 metrekaresi de yürüyüş yolları olarak hizmete sunuldu. Oya
ağacı, palmiye, hatmi, akçaağaç, ıhlamur gibi yüzlerce ağaç ve bin-
lerce bitki türü toprakla buluşturuldu. 

Tarihi eserler ihya ediliyor
İstanbul’un önemli tarihi mekanlarından olan Sultan Abdülaziz’in

emaneti Sadabad Kasrı Çamaşırhanesi, 160 yıl aradan sonra Kağıt-
hane Belediyesi tarafından restore edildi. Özüne sadık kalınarak res-
torasyonu yapılan tarihi mekân; sosyal ve kültürel etkinliklere ev sa-
hipliği yapmak üzere İstanbulluların hizmetine sunuldu. Sada-
bad’daki bir diğer tarihi eser olan Su Sarnıcı‘nda restorasyon çalış-
maları devam ediyor. Osmanlı Dönemi’nde şehrin su ihtiyacını kar-
şılayan Sadabad Sarnıcı, görevi dışında bir dönem askerlere ekmek
dağıtım yeri olarak da kullanılıyordu. Taş yapı olan ve iç duvarları su-
yu sızdırmayacak şekilde inşa edilen 300 yıllık Sarnıç, aslına sadık ka-
lınarak gün yüzüne çıkartıldı.

Her bebeğe bir ağaç
Kağıthane Belediye Başkanı Mevlüt Öztekin, yarınlara daha yeşil

bir şehir miras bırakmak amacıyla ‘Her Bebeğe Bir Ağaç’ projesini
hayata geçirdi. Kağıthane’de 1 Nisan 2019 tarihinden itibaren dün-
yaya gelen her bebek adına ücretsiz ağaç dikiliyor. Yanı sıra belediye,

Hatay’da meydana gelen orman yangınının ardından bölgenin ye-
niden ağaçlandırılması için fidan desteğinde bulundu. Kağıthane Be-
lediyesi, Başkan Mevlüt Öztekin yönetiminde 2 yılda 12 bin 700 ağaç
dikimi gerçekleştirdi.

Kağıthane Belediyesi kadınlara iş yeri açtı
Kadınların ekonomik özgürlüklerini elde etmesi amacıyla Kağıt-

hane Belediyesi’nin hizmete açtığı Maharetli Eller Çarşısı, 525 kadı-
na gelir sağlıyor. Kağıthaneli kadınlar evlerinde hazırladıkları el eme-
ği ürünlerini, belediyenin kendileri için açmış olduğu mağazada sat-
ma imkanı buluyor. Kadınlar ürünlerini alışveriş merkezinde bulunan
bu mağazaya getirip teslim ediyor. Ürünler belediyenin istihdam et-
tiği uzman satış personeli tarafından müşterilere sunuluyor. Kadın-
lar belediyeye kira ya da başka bir ücret ödemeden evlerinde ha-
zırladıkları el emeği ürünlerini satabiliyorlar.

İstihdam Hizmet Noktası ile iş ve işçi bulmak çok kolay
İstihdam Hizmet Noktası İş arayan vatandaşlar ile işverenleri bir ara-

ya getiriyor. Firma sahipleri ihtiyaç duydukları personel bilgisini, iş
arayanlarsa çalışabilecekleri sektör bilgisini; Kağıthane Belediyesi’ne

bağlı İstihdam Hizmet Noktası‘na bildiriyor. Burada belediyece gö-
revlendirilen uzman insan kaynakları personelleri, iş arayan vatan-
daşlarla ön görüşme yaptıktan sonra pozisyonlarına uygun işçi ara-
yan firmalara yönlendiriyor. Bu sayede vatandaşlar iş veya işçi ara-
yarak zaman ve efor kaybetmemiş oluyor.
Kağıthane’ye 3 adet Millet Kıraathanesi ve Çocuk Kütüphanesi

Kağıthane’nin Emniyetevleri Mahallesi’ne açılan Millet Kıraatha-
nesi, kütüphanesinde bulunan binlerce roman, eğitim, araştırma, bi-
lim, inceleme, edebiyat ve daha pek çok türde 10 bine yakın kitabı
barındırıyor. Her yaştan vatandaşın faydalandığı tesiste kitap okuma
alanları, toplantı salonları, sunum ve söyleşi bölümleri yer alıyor. Ço-
cuk Kütüphanesi’nde ise macera, hikâye, eğlence, bilgi ve bilim do-
lu tam 3 bin kitap, çeşitli oyunlar ve bulmacalar yer alıyor. Çocuklar
burada ayrıca akıllı tahta desteğiyle ders çalışabiliyor ve tematik ki-
tap okuma bölümlerinde hayal dünyalarını geliştirebiliyorlar. Kağıthane
Belediyesi 2 millet kıraathanesini de hizmete açmayı planlıyor. Ha-
midiye ve Sultan Selim mahallelerinde yapımı devam
eden millet kıraathaneleri özellikle öğrencilerin kaynak
kitap arayışında yeni adresi olacak.

Gençlere Sosyal Medya Stüdyosu
Sosyal medyada daha profesyonel işler yapmak is-

teyen gençler için Kağıthane Belediyesi stüdyo kurdu.
Vlogger ve Youtuberlar bu stüdyolarda dijital platformları
için içeriklerini üretebiliyor. Üstelik kamera, mikrofon, ışık,
dekor, kayıt, montaj; kısacası prodüksiyon araç ve ge-
reçleri konusunda da gençlere destek olunuyor.

Yaşlılar için Gündüz Hizmet Merkezi
Kağıthane’de yaşlıların istifade edebileceği, özellik-

le demans ve alzheimer hastası olan vatandaşların da
vakit geçirebileceği, yeni bir hizmet noktası kuruldu.  Pro-
je böylece yaşlılara bakan aile fertlerini biraz olsun ra-
hatlatacak, yaşlılarımızın sosyal hayatın içinde yer alarak nitelikli va-
kitler geçirmesini sağlayacak.

Kağıthaneli çocuklar uzayı keşfediyor
Kağıthane Belediyesi’nin Uzay Evi’nde; çocuklara astronot kıyafetleri

giydirilerek; Ay’a iniş KINECT uygulama, VR uygulama, ay küre uy-
gulaması deneyimlendiriliyor. Soru cevap kiosku, uzayda ağırlık si-
mülasyonu, döner illüzyonlar, refleksmetre cihazı ve kaotik sıvı kü-
resi gibi düzeneklerle çocuklar uzayı keşfediyor.

Hem süper hem de sosyal market
Kâğıthane’de ihtiyaç sahibi vatandaşlar için gıda, temizlik ve giyim

ürünlerini barındıran Elden Gönüle Sosyal Yardım Merkezi hizme-
te açıldı. Burada dar gelirli vatandaşlar ihtiyacı ölçüsünde dilediği ürü-
ne ücretsiz şekilde sahip olabiliyor.

Sağlıklı bir nesil için YEDAM
Kağıthane Belediyesi Yeşilay Danışmanlık Merkezi’ni kurdu. YEDAM

adındaki bu merkezde tütün, alkol, madde ve internet ile ilgili ba-
ğımlılık sorunları yaşayan kişilere psikolojik ve sosyal destek sağla-
narak; yeniden sağlıklı bir hayata kazandırılmaları için yardımcı olu-
nuyor. 

Engelliler unutulmadı
Okul eğitimi bitmiş engelli bireylerin sosyal, kültürel ve sanatsal

aktivitelere katılımını sağlamak, mesleki becerilerini geliştirmeye yar-

dımcı olmak, okul sonrasında eve kapanmalarını önlemek, toplumda
engelli olma durumuyla ilgili farkındalık üreterek hem top-

luma hem de engelli ailelerine destek olmak üzere Kâ-
ğıthane Belediyesi’ne bağlı Engelliler Gündüz Hizmet
Merkezi hizmete hazır.

Can dostlara özel rehabilitasyon merkezi
Sokak hayvanlarının daha iyi şartlarda yaşamlarını sür-

dürebilmeleri için Can Dostlar Ofisi hizmete açılıyor.
Merkezde muayene ve teşhis bölümleri, ameliyatha-
neler, kedi ve köpekler için ayrı ayrı olmak üzere tedavi
ve bakım bölümleri, aşevi, depo, teknik oda ve ofis bö-
lümleri yer alacak.  Yaklaşık 5 bin m2’lik alandan olu-
şan merkezin 3.300 m2’lik açık alanında sokak hay-
vanları İçin rehabilitasyon çalışmaları yapılacak.

2 yeni Millet Bahçesi açılıyor
Kâğıthane Merkez ve Hamidiye mahallelerinde 2 ay-

rı Millet Bahçesi’nin inşa çalışmaları Çevre ve Şehircilik
Bakanlığı ve Kâğıthane Belediyesi iş birliği ile devam ediyor. Mekanlar
şehrin yeni eğlence ve dinlence yerleri olacak.

Kağıthane Belediyesi Tokyo Olimpiyatları’na hazırlanıyor
Sporcuhane projesi kapsamında; karate alanında Dünya ve Av-

rupa şampiyonlukları bulunan sporcular Kâğıthane Belediyesi Spor
Kulübü çatısı altında Tok-
yo Olimpiyatlarına katı-
lacak. Belediyeye bağlı
spor okullarında ise 22
farklı branşta 20 bine
yakın çocuk ve gence
ücretsiz spor eğitimi ve-
rildi. İlçedeki 60’a yakın
amatör ve ferdi spor ku-
lübüne de nakdi yar-
dımlar ve ulaşım deste-
ği sağlandı. Kağıtha-
ne’deki tüm stad ve spor alanları da baştan sona yenilendi.

Koronavirüsle dört koldan mücadele
Kağıthane Belediyesi temizlik, dezenfekte, denetim ve sosyal des-

tek anlamında koronavirüsle dört koldan mücadele ediyor. Bugü-
ne kadar vatandaşlara ücretsiz olarak 5 milyon 200 bin maske, 540
bin kolonya ve dezenfektan, 80 bin gıda kolisi ulaştırıldı ve 1.200 ai-
leye de aş evinden günde 2 öğün sıcak yemek götürülüyor. Kağıt-
hane’de 65 yaş üzeri güngörmüşleri ve karantinada olan vatandaş-
ların market ve eczane ihtiyaçlarının karşılanmasından hijyen ürün-
lerinin teminine kadar her anlamda kendilerine
destek olunuyor. Temizlik-Maske-Mesafe denetim-
leri devam eden ilçede 20 binin üzerinde ev ve iş-
yeri belediye ekipleri tarafından dezenfekte edildi.
Her gün düzenli olarak da sokak ve caddelerin te-
mizlik ve dezenfektesi yapılıyor. 

BAŞKAN ÖZTEKİN’İN PROJELERİ     
KÂĞITHANE’NİN DEĞERİNE DEĞER KATTI

Kağıthane Belediye
Başkanı Mevlüt Öztekin,

görevde bulunduğu 2 yıllık
sürede ilçede hayata

geçirilen projeleri sanat,
basın, siyaset, spor

camiası ile sivil toplum
kuruluşlarının

temsilcilerinin bulunduğu
özel bir davette

kamuoyuyla paylaştı. 
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B ir vatandaşın "Eyüp Sultan Meydanı'nda çok trafik oluyor, bir plan, proje var
mı?" sorusunu da yanıtlayan Başkan Deniz Köken, şunları söyledi: 

“Planı biz yaptık, İBB’ye gönderdik. Büyükşehir kendi birimleriyle inceledi, bi-
zim planımızı kabul etti ama imalatını onların yapması lazım. Ne zaman sıraya alır-
lar bilmiyorum. Birisi Eyüpsultan Bulvarı’ndan gelirken topun ordan bir dönme
yeri var, onu kaldırıp Eyüpsultan Bulvarı’ndan gelenler Eyüp Stadı tarafına dönenler
direk dönecekler, oraya dörtlü ışık konacak. Feshaneye doğru gitmek isteyenler
ise sağa dönecekler. O topun karşısından uyduruk bir ceple dönme konusu fe-
na halde tıkıyor orayı, normal gitmek isteyenler de maalesef gidemiyor. Sabah
ve akşam saatlerinde dörtlü bir sıra oluşuyor. O yüzden oraya bir ışık sistem kon-
malı, her şey hazır”

“15 LOKASYONDA TRAFİK İÇİN ÇALIŞMA YAPTIK”
Eyüpsultan’ın kritik önem taşıyan noktalarında trafiği rahatlatmak adına çalış-

malar yapıldığını da ifade eden Başkan Deniz Köken, "Bizim böl-
gemizde 15 lokasyonda trafiği nasıl rahatlatabilirizle ilgili bir çalışma
yaptık ve bunun tamamını İBB’ye verdik. Onlar da kademeli olarak
sıraya alacaklar. Özellikle Silahtar Tüneli, Vardar Bulvarı ve Alibeyköy
girişleriyle ilgili çalışmalar yapıldı" dedi.

Eyüp Sultan meydan trafiği çözüme kavuşacak

Eyüpsultan’ın iki değeri, Somut Olmayan Kültürel Miras listesine girdi

Eyüpsultan Belediye Başkanı Deniz Köken, sosyal medya-
da canlı olarak yayınlanan “Eyüpsultan Gündemi” progra-
mında vatandaşlarla bir araya geliyor, soruları yanıtlıyor.

İ stanbul’un en eski semtlerinden biri olan
Eyüpsultan’ın eşsiz lezzetleri arasında yer

alan Eyüp Halkası ve 17. yüzyılda Evliya Çele-
bi’nin Seyahatnâmesi'nden başlayarak günü-
müze kadar gelen Eyüp Oyuncakları, Somut Ol-
mayan Kültürel Miras olarak İstanbul il Envante-
rinde yerini aldı.Eyüp Sultan Araştırma Merke-
zi’nin (EYSAM) teklifi ile İl Kültür Müdürlüğü tarafından
yapılan çalışmalar neticesinde “Eyüp Oyuncakları” ve
“Eyüp Halkası” Somut Olmayan Kültür Mirası olarak İstanbul İl En-
vanterine kaydedildi. Eyüp Halkası Türk mutfak kültürü/ gelenek-
sel yiyecek-içecek yapımı ve toplumsal uygulamaları, Eyüp Oyun-
cakları ise Geleneksel çocuk oyunları ve oyuncakları grup başlığı
altında Somut Olmayan Kültür Miras listesinde yer alıyor.

EYÜP HALKASI
“Eyüp Halkası” içeriğinde un, yağ, tuz ve az miktarda su bulu-

nan, halka şeklinde kırılgan bir tuzlu kurabi-
ye çeşididir. Aynı simit, çatal, çörek, kurabiye
gibi halka da ucuz, pratik, hızlıca karın do-
yurması, çay saatlerinde ve öğün aralarında

atıştırılması, misafire ikram edilmesinin yanı sı-
ra hayır yapma geleneğinin bir parçası olarak

önem taşır.
EYÜP OYUNCAKLARI

17. yüzyılda Evliya Çelebi’nin Seyahatnâmesi'nden
başlayarak günümüze kadar Eyüp Oyuncaklarından söz

edilmiş. Bir zamanlar Eyüp Sultan Türbesine giden cadde üzerin-
de iki sıralı Oyuncakçı Çarşısı varken bugün az sayıda geleneksel
Eyüp Oyuncağı üreticisi bulunmaktadır. Yüzyıllarca
Eyüpsultan’ı ziyaret eden çocuklar tarafından alınan
Eyüp Oyuncakları oyuncak sektöründeki sanayileş-
meye direnmiş ve Eyüpsultan Belediyesinin de des-
teği ile yaşamını sürdürmektedir.

G aziosmanpaşa Belediyesi tarafından Türkiye Elektrik
İletim Anonim Şirketi’ne (TEİAŞ) bedelsiz yer tahsisi ya-

pılmasının ardından Yıldıztabya Mahallesi’nde başlatılan
154/33 KV GİS Trafo Merkezi’nin inşası tüm hızıyla sürüyor. Te-
sisin enerji besleme çalışmaları kapsamında ilçede 45,9 km
uzunluğunda elektrik kablosu da yer altına alınıyor.

Mevcut durumda ilçedeki trafo merkezlerinin enerji ihtiyacı,
komşu ilçelerdeki indirici merkezlerden sağlanmaktaydı. Ye-
ni tesis, 154 kV yüksek gerilimi 33 kV orta gerilime indirip, ölç-
me ve koruma görevini yaparak, elektrik dağıtım şirketlerine
aktaracak. Kurulu gücü 200 MVA olacak yeni tesisin devreye
girmesi ile Gaziosmanpaşa’nın tüm enerji ihtiyacı buradan kar-
şılanacak, sanayi ve konutların elektrik arzı ka-
liteli ve kesintisiz bir şekilde sağlanacak. Aynı
zamanda risk oluşturan ve görüntü kirliliğine
sebep olan enerji iletişim hattını kaldırılmasıyla,
bölgelerdeki vatandaşların güvenli yaşam
sürmelerine katkı sağlanacak.

Beşyüzevler Trafo Merkezi ile Gaziosmanpaşa’nın
Enerji İhtiyacı Kesintisiz Karşılanacak

Gaziosmanpaşa Belediyesi ve Türkiye Elektrik İletim Anonim Şirketi (TEİAŞ) iş birliğiyle
Gaziosmanpaşa’ya İndirici Trafo Merkezi kuruluyor. Tesis tamamlandığında ilçenin ener-
ji ihtiyacı, komşu ilçeler yerine yeni tesisten kesintisiz ve kaliteli şekilde karşılanacak.

İ çişleri Bakanlığı, trafikte yayaların geçiş üstün-
lüğüne yönelik yeni bir uygulamayı daha haya-

ta geçirdi. Yurt genelinde başlatılan “Yayalar Kırmızı
Çizgimiz” etkinliği kapsamında kavşak giriş ve çı-
kışlarıyla, yaya ve okul geçitlerine yaklaşırken ya-
vaşlama, geçmek üzere olan yayalara durarak ilk
geçiş hakkı verilme farkındalığının oluşturulması
amacıyla yaya geçitlerindeki beyaz renkli şeritlerin
ortaları kırmızı renge boyanıyor.  Yaya öncelikli tra-
fik projeleri kapsamında birçok uygulamayı haya-
ta geçiren Gaziosmanpaşa Belediyesi de ilçe ge-
nelindeki yaya geçitlerinde kırmızı çizgiler oluşturdu.
30 Mart sabahına uyanan Gaziosmanpaşalılar, ya-
ya geçitlerindeki kırmızı çizgileri gö-
rerek güne başladı. Proje ile sürücü-
lerin yaya ve okul geçitleri öncesinde
uyarılarak, dikkatlerinin daha üst dü-
zeye çıkarılması amaçlanıyor.

“Yaya Önceliği Kırmızı Çizgimiz”
“Yayalar Kırmızı Çizgimiz” sloganıyla başlatılan farkındalık çalışması kapsamında Gaziosmanpaşa Belediyesi,
ilçedeki yaya geçitlerinin ortasına kırmızı şerit çizdi. Ayrıca ilçedeki LED ekranlarda da “30 Mart’ta Kırmızı Çiz-
gimizi Çekiyoruz” yazılı mesajlara yer verilerek, trafikte yaya önceliği farkındalığının artırılması sağlandı.
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Ümraniye Belediyesi, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın
2021 yılını “Ahilik Yılı” olarak belirlemesiyle birlikte 25 yıllık
esnafa “Hizmet Berat”ı takdim etti. Yarım asrı geride bırakan

ve Ümraniye’nin en eski esnafının yer aldığı MODOKO’da gerçek-
leşen “Berat Takdim Töreni”ne Ümraniye Kaymakamı Cengiz Ünsal
ve Belediye Başkanı İsmet Yıldırım, AK Parti İlçe Başkanı Av. Mahmut
Eminmollaoğlu, MODOKO Yönetim Kurulu Başkanı Koray Çalışkan,
AK Parti İstanbul İl Yöneticisi ve Dudulluspor Başkanı Ali Yazlı, KA-
DOSAN Başkanı Erdal Boyacı ve İMES Yönetim Kurulu Başkanı Ke-
mal Akar gibi çok sayıda davetlinin katıldığı programda 30 esnaf, hiz-

met beratı aldı. Törenin açış konuşmasını yapan Ümraniye Beledi-
ye Başkanı İsmet Yıldırım, “Bu yıl, sayın cumhurbaşkanımızın nezdinde
Ahilik Yılı olarak ilan edildi. Ahilik demek; kardeşlik, cömertlik ve yar-
dımlaşma demektir. Esnafımızın Anadolu’daki bu kültürünü, İstan-
bul’da Modoko ve etrafındaki esnaflarımızın ciddi şekilde yerine ge-
tirdiğini görüyorum. Biz de hizmette 25 yılını doldurmuş esnafımı-
za plaket vermek istedik. İlçemizde 40 bine yakın esnafımız var. Bu
önemli bir rakam” dedi. Törene ev sahipliği yapan MODOKO’nun
Başkanı Koray Çalışkan ise “Ümraniye Belediyesi tarafından MO-
DOKO’da 25. yılını dolduran esnafımıza Belediye Başkanımız Sn. İs-
met Yıldırım tarafından hizmet beratları verilmesi hepimiz için bir gu-
rur kaynağıdır. Bu anlamlı organizasyonlarından dolayı sayın baş-
kanımıza ve nezdinde emeği geçen tüm ekibe teşekkürlerimi su-
nuyorum” açıklamalarında bulunurken, mobilya sektöründe artık 3
kuşağa geçişlerin başladığına vurgu yaptı. Markalaşmak için sektö-
rün kendi içerisinde kurumsallaşması gerektiğine
dikkat çeken Çalışkan, 365 işletmenin yer aldığı, do-
laylı yoldan 35 bin kişiye istihdam sağlayan MODO-
KO’daki esnafın büyük bir bölümünün 25 yılı geride
bırakmasının MODOKO’nun marka değeri açısından
önemini de sözlerine ekledi. 

MODOKO’nun 25 Yıllık Esnafına
Ümraniye Belediyesi’nden Plaket!
Yarım asrı geride bırakan,
İstanbul’un en eski mobilya
alışveriş sitesi MODOKO’nun
esnafı, Ümraniye Belediyesi
tarafından 25 yılı geride
bıraktıkları için “Hizmet
Berat”ı takdim edildi.
MODOKO’da gerçekleşen
törende, Ümraniye Belediye
Başkanı İsmet Yıldırım,
esnaf kültürü ve ahilik
vurgusu yaparken MODOKO
Başkanı Koray Çalışkan ise
mobilya sektörünün
kuşaktan kuşağa geçiş
yaptığını belirtti. 

1969 yılında, Sanayi ve Ticaret Bakanlığının desteği ile kurulan
MODOKO’da 150 bin metrekarelik alanda 350 önemli mağaza
bulunmaktadır. Her tarzda mobilya üreten ve kişiye özel
tasarım yapan birçok firmayı da bünyesinde bulundurarak yaşam
alanlarını daha özel kılan MODOKO, doğrudan 5 bin, dolaylı
olarak 35 bin kişiye istihdam sağlamaktadır. MODOKO’nun
yönetim kurulu başkanlığını Koray Çalışkan üstlenmektedir.

G eçtiğimiz yıl Kırsal Stratejik Plan Çalıştayı düzenleyen Eyüp-
sultan Belediyesi, ilçe sınırlarında bulunan köylerin kalkın-
ması için projeler üretmeye devam ettiğini duyurdu. Oda-

yeri mahallesinde sera, Ağaçlı mahallesinde lavanta bahçesi bu-
lunan ilçenin Belediye Başkanı Deniz Köken, asıl amaçlarının insanları
toprakla buluşturmak olduğunu söyledi. Köken, “Mevsiminde
domates ve salatalık ettik. Şimdi de turp, marul ve ıspanak var. 3
serada bir mevsimde 3-4 çeşit ürünü mevsimsel olarak vatandaş-
larımızla buluşturuyoruz. Buradaki ürünleri de sosyal markette tez-
gaha koyuyoruz” ifadelerini kullandı.

TOPRAĞA TEŞVİK ETMEK İSTİYORUZ
“İstanbul’un betonlaşan yapısından hemen dışarı çıktığımızda

nelerin olabileceğini, emek verilince nasıl güzelliklerin ortaya çı-
kacağını göstermek istedik” diyen Köken, sözlerini şöyle sürdürdü:
“Bu 3 seradan çıkan ürünün kaç kişiye yeteceğini biliyorsunuz. Biz
bunları sosyal markette değerlendiriyoruz. Asıl amacımız kadınla-
rın burada çalışmasını sağlamak, çocukların da eve geldiğinde kar-
şısına çıkan domatesin manavda değil burada bittiğini ve emek-
le olduğunu göstermek. Toprakla buluşturmayı teşvik etmek isti-
yoruz. Betonlaşan dünyamızda yeşilin ve doğanın, yediğimiz ni-

metlerin tamamının bu topraktan geldiğini insanlara anlatmaya ça-
lışıyoruz.”

GEZİLECEK BİR ALAN HALİNE DÖNÜŞECEK
İlerleyen zamanda seraların gezilecek bir alan olacağına da vur-

gu yapan Köken, “Gelip, görecekler, neler olabileceğine bakacaklar.
Bizden sonra daha da büyütürler, şehirlere, balkonlara taşırlar. Bal-
konda bile maydanoz yetiştirilebiliyor. Bunun için toprakla buluş-
makta fayda var” ifadelerini kullandı.

KÖYLERİ, KÖY STATÜSÜNDE YAŞANIR HALDE TUTUYORUZ
İstanbul’da köyler olduğuna dikkat çeken Köken, “köşelerinde

güzel köylerimiz var. Bu köyleri, köy statüsünde yaşanır halde tut-
mak için elimizden geleni yapıyoruz” dedi.

ÜRÜNLERİ VATANDAŞLARLA BULUŞTURUYORUZ
Seralarda mevsiminde sebze ve meyve yetiştirdiklerini belirten

Köken, “Mevsiminde domates ve salatalık ettik. Şimdi de turp, ma-
rul ve ıspanak var. 3 serada bir mevsimde 3-4 çeşit ürünü mevsimsel
olarak vatandaşlarımızla buluşturuyoruz. Buradaki ürünleri de
sosyal markette tezgâha koyuyoruz” diye konuştu.

DOĞA KÖYE DÖNÜŞÜYOR
Odayeri’nin eskiden çöp dökülen bir alan olduğunu hatırlatan

Köken, sözlerini şöyle tamamladı: “Odayeri eskiden çöp dökülen
bir alandı şimdi seralarla ve permakültürle anılan bir yer haline gel-
di. Biraz ilerde de permakültür tesisi kuruyoruz. Bu-
rası bir eğitim alanı olacak. Geri dönüşümün top-
rakla buluşmasında nelerin ortaya çıkabileceğini bi-
limsel olarak göreceğiz. Burası çöp köyden doğa kö-
yüne dönüyor gibi gözüküyor.”

İstanbul’un “Çöp Köyü, ‘Odayeri’
Doğa Köy” olma yolunda
Eskiden çöp dökülen Odayeri Mahallesi’nin yapılan
kırsal çalışmalarla artık doğa köy olma yolunda
ilerlediğini söyleyen Eyüpsultan Belediye Başkanı
Deniz Köken, “Burası eskiden çöp dökülen bir alan-
dı şimdi seralarla anılan bir yer haline geldi. Asıl
amacımız insanları toprakla buluşturmak” dedi.
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B in 75 başvuru ile yapılan ön eleme sonucunda 3
büyükşehir ve 4 ilçe belediyesi ile finale kalan Üsküdar
Belediyesi, 250 bin kişinin katılımıyla yapılan halk oy-

lamasında “Sürdürülebilirlik” alanında liderliği elde etti. 
Üsküdar Belediyesi, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan

tarafından ilan edilen “2020 Erişilebilirlik Yılı” kapsamında, Aile, Çalış-
ma ve Sosyal Hizmetler Bakanlığının düzenlediği, “Türkiye Er-
işilebilirlik Ödül Töreni”nden ödülle döndü. “Sürdürülebilirlik”
alanında Türkiye 1’incisi ilan edilen Üsküdar Engelsiz Yaşam Merkezi,
Türkiye çapından dev katılımla gerçekleştirilen ödül töreninde lid-
erliği elde ederek, Üsküdar’ın “Erişilebilir Yerel Yönetim” unvanını bir
kez daha gözler önüne serdi. Eğitimde engelleri ortadan kaldıran
yönüyle Türkiye’de örnekle gösterilen merkez, engellilere yönelik ön-
yargıları ortadan kaldıran yaklaşımıyla toplumsal bir farkındalık
yaratmayı başardı. 

1’incilik ödülü, Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’nde düzenlenen tören-
le “Bir Üsküdar’lı olarak gurur duydum” diyerek mutluluğunu ifade
eden Emine Erdoğan tarafından, Üsküdar Belediye Başkanı Hilmi Türk-
men’e verildi.  Hilmi Türkmen, tören sırasında yaptığı konuşmada şun-
ları ifade etti:

Hilmi Türkmen:
“En büyük engel önyargıdır”
“Engelli kavramı bir eksiklik demek değildir, bir farklılığın ifadesidir.

Bizler farklılıklarımızla beraber yaşamayı bilen bir toplumuz. En büyük
engel ön yargıdır. Eğer bizler ön yargılarımızdan sıyrılırsak ortada bir
engel kalmaz. Onlar yapamaz, onlar başaramaz, onlar beceremez
ön yargı sonucu oluşan kötü düşüncelerdir. Toplum olarak bu
düşünceleri terk edip onlara yani engelli kardeşlerimize ortam ve fır-

sat verirsek her şeyi başarabilirler düşüncesine sahip olmalıyız. İşte
Üsküdar Engelsiz Yaşam Merkezi bu düşüncenin bir eseridir. Bu e-
serimizle biz diyoruz ki; ‘Ortamı hazırladık, sizler yapabilirsiniz,
başarabilirsiniz yeter ki kendinize inanın çünkü biz size güveniyoruz.’
Bu söylemimizde toplumsal bir farkındalık yaratmayı başardık.
Bugün bize sunulan bu ödül de bu söylemimizin bir ürünüdür.”

Engelsiz Yaşam Merkezi Hakkında
Alanında uzman akademisyenler ve eğitimli uzmanlarla istişare edil-

erek planlanan Engelsiz Yaşam Merkezi’nde, her engelli vatandaşın
tüm ihtiyaçları karşılanıyor. 4 bin metrekare inşaat alanına sahip 5 katlı
merkez; engelsiz parkı, engelsiz yaşam bahçesi, engellilere özel ho-
bi bostanı ve 50 araçlık açık otoparktan oluşuyor. Tüm engel grupları
düşünülerek tamamen engelsiz bir yapıda tasarlanan merkezde birey-
lerin engel durumuna göre bay ve bayan olmak üzere iki havuzda
hidroterapi (su terapisi), özel tasarlanan sınıflarda duyu bütünleme
terapisi, uzay terapisi, fizyoterapi, hipoterapi, dil ve konuşma terapisi
ve teknoterapi gibi çok özel hizmetler veriliyor. Ayrıca özel eğitim
gerektiren bireylere bireysel ve grup eğitimi, pedagog hizmeti, p-
sikolog ve sosyolog hizmeti sağlanıyor. Beş yıldızlı otel kalitesinde
hazırlanan 10 adet özel hasta bakım odasında evde yatağa bağım-
lı engelliler misafir edilerek, ailelerine özel işlerini yapma fırsatı ver-
iliyor. Çok amaçlı 100 kişilik engelsiz konferans sa-
lonunda konser, tiyatro, sinema, konferans ve sem-
iner hizmeti sunuluyor. Bilgisayar, filografi, kaligrafi,
el sanatları, müzik ve sanat atölyelerindeki özel
kurslarda eğitim alan engelliler, üretici konumuna
getiriliyor. 

Üsküdar Engelsiz Yaşam Merkezi, 3 büyükşehir ve 4 ilçe belediyesi arasında açık ara farkla Türkiye 1’incisi oldu

ÜSKÜDAR ENGELSİZ YAŞAM MERKEZİ’NE

SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK ÖDÜLÜ!
Üsküdar Belediyesince hayata geçirilen Üsküdar Engelsiz Yaşam Merkezi, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ta-
rafından ilan edilen “2020 Erişilebilirlik Yılı” kapsamında, Aile, Çalışma ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı’nın düzenle-
diği “Türkiye Erişilebilirlik Ödül Töreni”nde “Sürdürülebilirlik” alanında açık ara farkla 1’incilik ödülünü aldı. 

B aşakşehir Belediyesi’nin teknoloji ve inovasyon alanında ha-
yata geçirdiği yatırımlar, Başakşehir’i teknoloji üretim üssü-
ne dönüştürdü. Türkiye’nin ilk inovasyon ve teknoloji merkezi

Başakşehir Living Lab’in yanı sıra son bir yıl içinde Yeni Medya Aka-
demi, Radyo Akademi ve BASE Espor Merkezi Başakşehirlilerin kul-
lanımına sunuldu.

İNOVASYON VE TEKNOLOJİNİN MERKEZİ
Başakşehir Living Lab’de, bilişim teknolojileri ve tasarım ko-

nulu ürün ve hizmetlerin geliştirilmesine hız verildi. Elektronik la-
boratuvardan 3 boyutlu yazıcı laboratuvarına, ücretsiz girişimcilik
eğitimlerinden danışmanlık ve mentörlük desteğine kadar birçok
alanda Başakşehirlilere destek veriliyor.

TÜRKİYE’NİN İLK YENİ MEDYA AKADEMİSİ
Türkiye’nin ilk ve tek Yeni Medya Akademisi’nde Başakşehirli

gençlere sosyal medyayı doğru ve etkili kullanmalarına yönelik ala-
nında uzman kişiler tarafından eğitimler veriliyor. Akademi bünye-
sinde yer alan Radyo Akademi’de ise mutluluğun sesine kulak
veren genç yeteneklere Türkiye’nin önde gelen radyo programcı-
larıyla birlikte eğitim alma imkanı sunuluyor. Yeni Medya Akademisi
bünyesinde faaliyet gösteren bir diğer alan olan YouTube Akade-
mi’de öğrencilere YouTube’nin tüm detayları uzman kadrolar tara-
fından öğretiliyor.

PROFESYONEL ESPOR OYUNCULARI YETİŞTİRİLİYOR
Espor’un yeni merkezi BASE Espor Merkezi’nde de eğitimler baş-

ladı. Profesyonel espor oyuncularının yetiştirileceği, ulusal ve ulus-

lararası turnuvaların yapılacağı Başakşehir Espor Merkezi ile genç-
ler, espor’a profesyonel olarak adım atma fırsatı yakaladı.

ŞEHRİN ANAHTARI “BAŞAKŞEHİRLİ”
İlklerin ve enlerin belediyesi Başakşehir, yeni nesil beledi-

yecilikte de bir ilke imza attı. Bilgi İşlem Müdürlüğü tarafından
geliştirilen “Başakşehirli” uygulaması sayesinde Başakşehir Beledi-
yesi’nin hizmetleri ve hizmet noktaları tek bir uygulama içerisine
girdi. A’dan Z’ye ilçedeki tüm belediyecilik hizmetlerinin bir
araya getirildiği akıllı telefon uygulaması, ilçe sakinlerinin kul-
lanımına sunuldu.

AKILLI YERALTI ÇÖP TOPLAMA SİSTEMİ
Akıllı belediyeciliğin tüm imkanlarından faydalanan Başakşehir

Belediyesi, daha temiz ve modern bir Başakşehir için ‘Yeraltı Çöp
Konteyner’ uygulamasını hayata geçirdi. Proje ile birlikte yeraltı çöp
konteynerlerine yerleştirilen akıllı çöp toplama sistemi sayesinde,
çöp miktarı konteynere gitmeden araçtan veya merkezden tespit
edilerek aracın rotasının belirleniyor. Modern yer altı
çöp konteyneri sistemiyle, çöp ve atıklar yer altında
izole edilerek, koku, bakteri, hastalık ve benzeri isten-
meyen sonuçların önüne geçerken görsel kirlilik de ta-
mamen ortadan kaldırıldı.

BAŞAKŞEHİR TEKNOLOJİ VE
İNOVASYONDA TÜRKİYE’YE ÖNCÜ
Başakşehir Belediyesi, inovasyon yatırımlarıyla birlikte teknoloji hamlelerini güçlendiriyor. Başakşehir’in teknoloji üre-
tim yuvası haline dönüşen Living Lab İnovasyon ve Teknoloji Merkezi’nden Yeni Medya Akademi’ye, BASE Espor Mer-
kezi’nden inovasyon yarışmalarına kadar hayata geçirilen birçok proje ile Türkiye’de akıllı belediyeciliğin öncüsü oluyor.
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T ürkiye Cumhuriyeti Sanayi ve Teknoloji Bakan Yardımcısı Ha-
san Büyükdede, resmi temaslarda bulunmak üzere ziyaret
ettiği Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde, Yakın Doğu Üni-

versitesi Kampüsünde bulunan GÜNSEL Üretim Tesislerini de zi-
yaret ederek KKTC’nin yerli ve milli otomobili GÜNSEL’in ilk mo-
deli B9 ile test sürüşü gerçekleştirdi. 

GÜNSEL Üretim Tesisleri’nin sürüş alanında aracı test eden Ha-
san Büyükdede’ye, GÜNSEL Yönetim Kurulu Başkanı Prof. Dr. İrfan

Suat Günsel eşlik etti. Test sürüşünün ardından beraberindeki he-
yetle üretim tesislerinde incelemelerde bulunan Büyükdede,
GÜNSEL’in seri üretim hazırlıkları ile ilgili de bilgiler aldı. 
Hasan Büyükdede: “GÜNSEL’in geldiği noktadan büyük bir mutluluk

duyuyorum.” 
GÜNSEL Üretim Tesisleri’nde gerçekleştirdiği incelemelerin ar-

dından açıklamalarda bulunan Sanayi ve Teknoloji Bakan Yardım-
cısı Hasan Büyükdede, GÜNSEL’de çok güzel bir alt yapı ve üre-
tim tesisi oluşturulduğunu görmekten duyduğu memnuniyeti di-
le getirerek, “GÜNSEL’in geldiği noktadan büyük bir mutluluk du-
yuyorum” dedi. GÜNSEL’deki gelişmeleri yakından takip ettiğini de
ifade eden Büyükdede, “Daha önce GÜNSEL’i İstanbul’da MÜSİ-
AD EXPO fuarında incelemiştim. KKTC’ye gelmişken üretim tes-
islerini ve aracı yerinde de görmek istedim. Ümit ediyorum ki çok
yakın bir zamanda seri üretime geçecekler ve Kuzey
Kıbrısımızın da yerli bir otomobili olacak” değerlen-
dirmesini yaparak “Allah muvaffak etsin” temennisinde
bulundu. GÜNSEL B9’un performansını da değer-
lendiren Büyükdede, “Özellikle hızlanmasını çok be-
ğendim” ifadesini kullandı. 

Sanayi ve Teknoloji Bakan Yardımcısı 
Hasan Büyükdede KKTC’de GÜNSEL’i Test Etti

Sanayi ve Teknoloji Bakan Yardımcısı Hasan
Büyükdede, KKTC’nin Yerli ve Milli Otomo-
bili “GÜNSEL B9” İle Test Sürüşü Yaparak,
Üretim Tesislerinde İncelemelerde Bulundu 






